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12-ére Rómába utazni, hogy részt 
vegyen a pápai koronázáson. Ugyan- 
akkor Budapestről jelentik, hogy gróf 
Csáky külügyminiszter vezetése alatt 

XII. Pius pápa békeszózata 

vAvARos) (Osservatore Ro- 
nano.) XII. Pius pápa megválasztása 
alkalmából a táviratok özöne érkezik 

Vatikánba. Államfők, kormányelnö- 
Röl, magas papi és társadalmi méltó- 
ságok sietnek szerencsekivánataikat és 
hódolatukat kifejezni az uj Szentatyá- 
nak, aki tegnap meg is kezdette hiva- 
tali müködését azzal, hogy fogadta a 
kardinálisok adoracióját és békeszóza- 
tot intézett rádión keresztül a világ 
összes nemzeteihez a lelki megnyugvás, 
az ellentétek kiegyenlitődése és a ne- 
mes emberi szeretet ápolásának érde- 
kében. 

VÁLASZ VIKTOR EMANUEL 
URALKODÓNAK ÉS A 
DUCENAK 

III. Viktor Emanuel olasz király és 
aethiop császár, mint tudvalevő, maga 
és Elena király- és császárnő nevében 
meleghangu táviratban üdvözölte a 
Szentatyát, aki a következő sürgöny- 
ben válaszolt: 

Hálásak vagyunk Felségednek és 
a király- és császárnőnek jókivánsá- 
gaikért, amelyekkel pápaságunk kü- 
szöbén felkerestek. Boldogok va- 

gyunk, hogy imát mondhatunk Fel- 
ségeik egészségéért és az általunk 
annyira szeretett olasz nemzetért. 
Mussolini táviratára a kardinálisok 
ezetője válaszolt és a táviratban 

hangsulyozta, hogy a Szentatya hálás 
a Ducenak és kormányának, valamint 
az olasz nemzetnek az ünneplésért és az 
üdvözletért. A többi távirat megvála. 
szolására még a mai napon sor kerül 
és e célból az örök város postahivatali 
személyzetét megkétszerezték. 

ÉRTESITETTÉK A KÜLFÖLDI 
KÖVETSÉGEKET IS 

Monsignore Santoro államtitkári mi- 
nőségben közölte hivatalosan a külföld 
követségekkel Pacelli bibornok pápává 
választását. Rendkivül megható rész- 
let került a nyilvánosság elé a válasz- 
tás hirüladásával kapcsolatban. 
XII. Pius pápa ugyanis nem engedte 

meg, hogy rokonaival, testvéreivel 
más közölje a nagy eseményt, hanem 
telefonon át meghatott hangon maga 

tette meg azt, apostoli áldását küldve 
hozzátartozóinak. 

A VATIKÁNBAN URALKODÓ 
MEGÉRTÉS 

Az olasz lapok a legmelegebb hangon 
irnak XII. Pius megválasztásának kö- 
rülményeiről és arról a megértésről, 

amely a Vatikánban uralkodik. A 
Giornale diltalia vezércikke a követ- 
kezőket mondja: 
A szent kollégium a legmegfelelőb- 
ben teljesitette feladatát és köte- 
lességét, mert a választás nem is 
eshetett volna méltóbb emberre, 
mint Pacelli államtitkárra, akinek 

egész életét a szeretet és a szere- 

tetre való buzditás jellemzi. 
méltó a pápai koronára 
mert három pápa alatt szolgálta a 
Vatikánt olyan szakértelemmel, 
amely párját ritkitja. Rómát az ő 
megválasztásával kettős öröm 
érte. Először személye, másodszor 
ama tény miatt, hogy 1715 óta 
nem volt római születésü Szent- 
atyája az egyháznak, amely soha 
nem volt olyan független, mint ma. 
A szavazatok egyhangusága szim- 
bóluma annak a megértésnek, 
amely a Vatikánban uralkodik és 
amelyről remélni lehet, hogy kisu- 

gárzik a világra is. 
é AZ ESSENER ZEITUNG AZ UJ 
BPÁPA SZEMÉLYÉRŐL 

Az Essener Zentung (Göring lapia) 
hosszu cikkben foglalkozik az uj pápa 
személyével. 
Meggondolandó 
hogy a 
30 millió 

De 
azért is, 

- irja a lap - 
Harmadik Birodalomban 
katolikus német él és 

Őszentsége beszédében többek között 
a következőket mondotta: 
Ki akarjuk fejezni óhajtásunkat a 
béke érdekében, elődünk elgondo- 
lása szerint. E célból kivétel nél- 
kül mindenkihez odafordulunk, 
akinek szivében a jóság és a szere- 
tet mécse lobog és felszólitjuk 
őket az embertársak, a családok és 
a nemzetek közötti egyetértés 
ápolására az egyetemes embenri 
család érdekében. Ezekben a sulyos 
időkben, amikor a megértésnek 
annyi akadálya van, Istenhez 
imádkozunk, hogy embermentő 
céljainkat elérhessük. Ez az első 
óhajunk volt, olyan, amelyet az 
Uristen oltott szivünkbe Szent Pál 
szavaival élve hangoztatjuk, hogy 

A békeszózat 

a világ néepeihez 
Üdvözlő és hódoló táviratok özöne a Vatikánban - Az Egyház még 
- irják az olasz lapok - A nemzetek sajtója meghajtja az elismerés zá 

lamenti küldöttségek indulnak az e hó 12-ik 

soha nem volt olyan független, mint ma 
s zászlóját az uj Szentatya előtt - Par- 
i pápai koronázásra 

ezért nem közömbös Németországra 
nézve, hogy a pápa milyen politi- 
kai álláspontot foglal el a jövőben. 
Ezért meg kell várni a követke- 
zendőket. XII. Pius szellemileg 
olyan kiváló egyéniség, aki tanács- 
adók nélkül is meg fogja találni a 
helyes utat és hisszük, hogy leve- 
zető ösvényeket épit a felzaklatott 
emberiség lelkének megnyugtatá- 

sára. 

XII. PIUS ELSŐ MUNKA- 
NAPJA 

A pápa már reggel hat órakor meg- 
kezdette hivatali müködését. Egymás 
után fogadta a jelentést tevő referen- 
seket, Cardigni és Montigni biboroso- 
kat, majd szemlét tartott a pápai test- 
őrség felett. Innen a sixtini kápolnába 
sietett, ahol teljes szentatyai diszben 
jelent meg a biborosok előtt és elmon- 
dotta első, a vatikáni rádió által is 
közvetitett békeszózatát. Délután sétát 
tett a vatikáni kertben. 

mal vagyunk azokkal a felelős 
államférfiakkal szemben, akiket 
az Ur kegyelme országok sorsának 
intézésére rendelt és imádkozunk 
értük. De bizalommal vagyunk 
mindenkivel szemben és hisszük, 
hogy senki nem lesz ellene az álta- 
lános békének, amely az Isten leg- 

szebb ajándéka. 
Békeszózata után a Szentatya áldását 
adta a biborosokra. A békeszózatot a 
délutáni olasz lapok teljes terjedelmé- 
ben közlik. Róma népe még tegnap is 
ott tolongott a Vatikán körül. A város 
fel van lobogózva és este kivilágitot- 
ták a házakat 

KÜLDÖTTSÉGEK A PÁPAI 
KORONÁZÁSON 

bár a kilátások sötétek bizalom- 
Amint Párisból közlik, a francia 
parlament e na csnortia foda a hó 

Melcg hangon irt 
áz uj román 

(LONDON.) A Times hosszu cikkben 
számol be a román alkotmány életbe- 
léptetése egyéves évfordulója napján 
rendezett nagyszabásu nemzeti ünnepsé 
gekről, bő kivonatban keözli Armand 
Calinescu miniszterelnök-helyettesnek 
II Károly királvy Őfelségéhez intézett 
beszédét és méltatja azokat a fontos 
politikai, gazdasági, kulturális és szo- 
ciális intézkedéseket, reformokat. ame- 
lyeket a tekintély-kormány rövid idő 
alatt megvalósitott. A lap csaknem tel 
jes egészében közli II. Károly király 

a Iimes 

szintén nagyobb parlamenti csoport 
jelenik meg a pápai koronázáson A 
delegációhoz csatlakozik gróf Somsich, 
volt külügyminiszter és vatikáni követ, 
továbbá Farkas Ferenc ezredes, aki a 
multévi eucharisztikus kongresszus ka- 
tonaság részérőli megrendezője volt. 
Küldöttségek indulnak minden bi- 
zonnyal Lengyelországból és Angliából 
is, ahol Pacelli biboros, most XII. Pius 
pápa Őszentsége igen nagy szeretetnek 
örvend. A koronázási szertartás pro- 
gramját a Vatikán e hó 8-10. között 
teszi hivatalosan közzé. 

AZ ELSŐ PÁPAI MISE 
(RÓMA) Carlo Pacelli márki, a meg- 

választott XII. Pius pápa unokaöccse 
kijelentette, hogy XII. Pius pápa azzal 
az aranykehellyel fogja bemutatni első 
ünnepélyes pápai miséjét, amelyet XI. 
Pius pápa végrendeletileg hagyott reá, 
mint volt államtitkárára, 

Diszvacsora 
Ghelmeseanu minisz- 
ter tiszteletére 

Bucurestiből jelentik: A romániai 
mérnöktestület diszvacsorán ünnepelte 
az Athene Palace helyiségében Ghel- 
megeanu közlekedésügyi minisztert. A 
banketten a román közélet számos elő- 
kelősége vett részt, többek között Ion 
Bujoiu és Mihail Serban miniszterek. 
Az ünnepelt miniszter felköszöntő beszé, 
dében Öfelsége II. Károly királyt él- 
tette és a következőket mondotta: 

„"Engedtessék meg nekem, hogy 
az első poharat Őfelsége II. Károly 
király tiszteletére emeljem, aki a 
lelkesitője és vezetője minden iga- 
zi román kezdeményezésnek. Be- 
vallom, hogy Öfelsége hatalmas 
pártfogása adott segitséget nekem 
arra, hogy elvégezzem munkámat 
és megalkossam azt a szervezetet, 
amelyet ma ünnepelünk Ezért 
emelem poharamat elsősorban és 
mindenekelőtt II. Károly király 
Öfelsége diadalmas uralkodására 
és a dinasztia tiszteletére. 

CGhelmegeanu miniszter után L Io- 
nescu, Gh Nicolau, Mihail Serban és 
M. Manoilescu mondottak felköszöntő- 
ket, amelyekben köszönetet mondottak 
Ghelmegeanu miniszternek a mérnökök 

alkotmány életbe- 
léptetésének évfordulójáról 

Öfelségének alkotmánynapi ünnepi be- 
szédét is. Hangsulyozza azt a mély hó- 
dolatotsszeretet, mely az ország né- 
pe részéről az uralkodó személye iránt megnyilvánul Utal arra a bizalomra, amellvel II. Károly király Öfelsége a tekintély-kormány tagjai iránt visel- 
tetik és kiemeli annak jelentőségét, hogy a romániai nénkisehbbségek lelke- sedéssel csatlakoztak , Nemzeti Ujjá. születés Frontjához, sőt annak vezeté- sében is helyet foglalnak 

kollégiumának létesitése érdekében 
végzett munkájáért és a mérnöki fog- 
lalkozást szabályozó rendeletek össze- 
állitásáért. Az ünnepelt miniszter vá- 
laszbeszédében hangoztatta, hogy uj rit mus hajtja most az állam életét és hogy 
müvét, amelyet megkezdett továbbra is folytatni fogja. 

A mérnöktestület részéről Ghelme- geanu Mihail közmunka- és közleke- désügyi miniszter tiszteletére rendezett diszvacsora bizonyitja azt a széleskörü népszerüséget, amelynek a rendkivül képzett szakminiszter élvez, aki nagy- szabásu munkatervet dolgozott ki a 
romániai vasuti hálózat kibővitésére és 
a romániai országutak modernizálására- 

- 
, - 



2 JÓESTEI 
iondon különös jelentőséget tulaj- üdonit Gaicncu varsól utjának 
Rómába utazik Csáky magyar külügyminiszter - Franco 
mereven rasaszkodik a köztársaságiak teljes behódo- 
lásához -Ujabb offenzivába kezdett a japán hadseres 

Eseménymentes volt a pénteki nap 
is, de mégis beszámolhatunk néhany 

jelentősebb mozzanatról, amely a jövő- 

Te nézve nagyon is fontos lehet. Ezek 

közé tartozik elsősorban Gafencu r0- 

mán külügyminiszter varsói utja, 

amely egyrészt a bucuresti: Balkán- 

értekezlettel, másrészt a Ciano-féle 

látogatással áll összefüggésben és na- 

gyon fontos a középeurópai helyzet 

fovábbi kialakulására nézve. Az ut 

sikeréről jóslásokba bocsátkozni nem 

lehet. - Jelentősége van annak a nem- 

zetközi politikától látszólag távoleső 

utnak is, amelyet gróf Csáky magyar 

külügyminiszter tesz Rómába. Csáky 

ugyan hivatalosan a pápai koronázásra 
megy, de bizonyos, hogy tárgyalni jo9 

Cianoval is, aki majd tájékoztatja őt a 

varsói megbeszélésekről is. - Spa- 

nyolországban komolyan remélik, hogy 

a köztársasági kormány felhagy az 

ellenállással és békeköveteket küld 

Burgosba, ahol még mindig mereven 

ragaszkodnak a feltételnélküli behódo- 
láshoz. - A német-angol közeledést 
célozzák azok az ujságcikkek, amelyek 
Hamilton tábornok rendeletéhez fü- 

ződnek és azt igazolják, hogy a meg- 
egyezési vágy a kardcsörtetés mellett 
is egyformán erős Berlinben és Lon- 
donban. - A japán hadsereg ujabb 
offenzivába kezdett, de ugyanakkor 
megegyezett a sanghaii koncess-ós 

negyedek parancsnokságával az atroci- 
tások megszüntetésében. Végül 
bámulattal kell adózni Mahatma 

Gendhinak, aki éhségsztrájkba kezdett 

amiatt a maharadzsa miatt, aki nem 
akart alkotmányt adni népének. Ha a 
maharadzsa nem enged, tekintve 
Gandhi népszerüségét, aligha lehet jót 
"jósolni számára. 

GAFENCU FOGADTATÁSA 
A LENGYEL HATAÁRON 

(VARSÓ) Gafencu Grigore külügy- 
miniszter és felesége, Raczinsky báró 
pukaresti lengyel nagykövet és a sajtó 
küldöttség tagjainak kiséretében pén- 
itek este 8 órakor érkezett meg Sniatyn 
állomásra. A vasuti állomást román és 
lengyel zászlókkal lobogózták fel és 
fényesen kivilágitották. Gafencu kül- 
ügyminisztert Rosett külügyminiszteri 
tanácsos üdvözölte Beck lengyel kül- 
lügyminiszter nevében, 

tanácsosa. Sniatyn állomáson a lakos- 
ság nagy lelkesedéssel és éljenzéssel 
fogadta a román külügyminisztert és 
kiséretét és rokonszenvi tüntetést ren- 
dezett mellettük. / 

(LONDON.) A Daily Express hossza- 
san foglalkozik Grigore Gafencu kül- 
ügyminiszter varsói utjával, amelynek 
különös jelentőséget tulajdonit. Azt 
remélik, hogy Lengyelország és Romá- 
nia között még jobban megszilárdul az 
eddig is őszinte és szoros baráti kap- 
csolat. 

ROCHARD ÁLLAMTITKÁR 
SZEMÉLYESEN KÖZÖLTE A 
NEMZETI SPANYOL KOR- 
MANY ELISMERÉSÉT 

(BURGOS,) (Reuter.) Rochard állam- 
titkár, a francia kormány kiküldötte 
tegnap kihallgatáson jelent meg Jor- 
dana tábornok külügyminiszter előtt 
és közölte vele, hogy Franciaország 
de jure és feltétel nélkül 
Franco taábornokot, 

BURGOS VAÁRJA A BÉKE- 
KÖVETSÉGET 

(BURGOS.) (Reuter.) A nemzeti spa- 
nyol körök szerint köztársasági részről 
ugy értesültek, hogy rövid időn belül 
repülőgépen békeküldöttség érkezik 
Burgosba, hogy a fegyverletételi tár- 
gyalásokat beinditsa. Franco tábornok 
azonban továbbra is a feltétlen fegy- 
verletételt követeli, amely minden 
köztársasági részről kiinduló békeszán- 
dékot meghiusit. Az államfő - irja a 
Matin tudósitója - el van szánva arra, 
hogy a fővárost a legrövidebb időn 
belül megtámadja. A katalán fronton 
győzelmes hadtesteket már mind a déli 
harcterekre összpontositották. Egyedül 
Madrid előtt 150.000 főnyi hadsereg és 
750 repülőgép áll készen a támadás 
meginditására. Katonai szakértők sze- 
rint az ellenállás kétségbeesett végki- 
sérlet lehet, mert a főváros eleste a 

Cluj 

Hamilten táb 

lég néhány napis tart 
az egyes pár cipők 

olcsó elárusitása! 

ELKA CIPOÜZLET 
lea Regele 

ornok rendelete 

kezdetet követőleg két nap alatt bekö- 
vetkezik. 

14 TEHERKOGSI ARANY ÉS 
EZÜST 

(PERPIGNAN.) (Havas.) A francia 
hatóságok szoros zár alá vettek 14 
teherkocsi aranyat és ezüstöt, amelyet 

A milicisták menekitettek át, de a bur- 
gosi kormány visszakövetelt. 

150 MILLIÓ FRANK ÉLEI- 
MEZÉSRE 

(PÁRIS) (Havas.) A Daladier-kor- 
mány felhatalmazást kért és kapott a 
kamarától arra, hogy az átmenekült 
köztársasági spanyolok élelmezésére 
március 15-ig 150 millió frankot folyó- 
sithasson. Ez alatt az idő alatt ezzel az 
összeggel 250.000 embert kell ellátni. 
Sarraut a felhatalmazás kérésekor kö- 
zölte, hogy az élelmezés eddig 270 mil- 
lió frankjában áll Párisnak. 

rerdinand 16 
a 

és a német sajtó 
(BERLIN.) (DNB.) IHHamilton tábor- 

nok elrendelte, hogy a „hősök napján" 
koszoruzzák meg az Angllában elteme- 
tett világháborus német halottak sir- 
ját. A német sajtó e rendelettel kap- 
csolatban rendkivül meleg hangon ir a 
brit rendeletről. A Völkischer Beo- 
bachter megjegyzi, Hamilton tábornok 
a világháboru alatt ellenfél volt, de 
nemes ellenfél, aki előtt meg kell haj- 
tani a tisztelet zászlaját. 

Vajha éz az intézkedés is hozzá- 
járulna ahhoz, hogy a német és az 
angol nemzet egyszer megtalálja 
egymást - fejezi be cikkét a lap. 

A SZOVJET VISSZAHIVTA 
KÉPVISELŐJÉT A BENEM- 
AVATKOZÁSI BIZOTTSAÁG- 
BÓL 

Moszkvából jelenti a Tass: Tekintet- 
tel arra, hogy a Londonban székelő 
benemavatkozási bizottság már hosz- 

továbbá Du- 
mitrescu, a varsói román nagykövetség 

egyben kitejezte 
szerencsekivánatát az eredmény felett. 

PETTERSON LESZ A BRIT 
KÖVET BURGOSBAN 

(LONDON.) (Reuter.) Burgosba nagy. 
követi minőségben a brit kormány 
Maurice Pettersont, a jelenlegi bag- 
dadi angol követet nevezte ki. Amig 
hivatalát átveszi, Hodgson, eddigi meg- 
Migyelő látja el a teendőket. 

%% Xnem hoz annyit, mint az ÁLLAMI 
SORSJÁTÉK SORSJEGYE, amelyet 

COLECTURA OFICIALAÁ 
elismeri 

S1! A OFICIILOR RURALE P.T.T. 
HELYI CiIM: ELÁRUSITÓ HELYEINÉL VÁSÁROL. 

Ne mulassza el a MARCIUS 15.-iki alkalmat, ami- 
kor a 19. sorsjaték 1. osztályának a huzasa lesz. 

További huzások aprilis 15.-én. május 15.-én. 
junius 15.én. 

Udul, sírada Reg. Moria 46. 

VII. évfolyam, 1939 MAÁRCIUS 5. 

szabb idő óta nem müködik és fentar- 
tása elvesztette minden célszerüségét, 
a népbiztosok tanácsa ugy határozott, 
hogy március elsejével visszahivja 
Moszkva képviselőjét ebből a bizott- 
ságból. . 

CAÁFOL A STEFANI IRODA 
(ROMA) A Stefani sajtóiroda diplo- 

máciai szerkesztője a leghatározottab- 
ban megcáfolja a demokrata sajtónak 
azt a hirét, mintha a Földközi-tenseren 
20 német tengeralattjáró hajó gyar- 
mati egyenruhába öltöztetett csapato- 
kat szállitana Libiába és a tuniszi ha- 
tárra. A távirati iroda szerkesztője 
légből kapottaknak minősiti ezeket a 
hireket, amelyek - véleménye szerint 
- csak ara alkalmasak, hogy még 
jobban elmérgesitsék az egyébként is 
feszült légkört. 

MAROKKÓ KATONAI KOR- 
MaYZÓóJA DALADIERNÉ 

(PAÁRIS) (Havas.) Marokkó katonai 
kormányzója tegnap kihallgatáson je- 
lent meg Daladier miniszterelnöknél, 
és közölte vele. hogy a legközelebbi 
napokban megszemléli a tuniszi, déli 
határerőditéseket. Daladier beleegye- 
zett a tervbe és közölte a kormányzó- 
val, hogy jelentéstételre visszavárja a 
tábornokot. 

SZEMLEBIZOTTSÁG INDULT 
DJIBOUTIBA 

(MARSEILLE.) (Havas.) Tizenőt tag- 
ból álló szakértői bizottság indult el 
tegnap djiboutii rendeltetéssel, Célja a 
védelmi berendezések megszemlélése. 

A BELGA KORMÁNYVÁLSÁG 
(BRÜSSZEL.) (Havas. Belgium ko- 

moly valságon esik át, mert Soudan 
szenátor négyszeri kisérlet után tegnap 
visszaadta megbizatását, III. Lipót erre 
Adolf Maxot, a brüsszeli főpolgármes- 
tert bizta meg a kabinetalakitással, de 
Max este a megbizást szintén vissza- 
adta. Az uralkodó erre ujra Pierlotot 
kérette magához. 

A NÉMET KISEBBSÉG JOGAI 
JUGOSZLÁVIÁBAN 

(BELGRAÁD) (Avala.) Cvetkovics mi- 
niszterelnök tegnap fogadta Grássl sze- 
nátort, a jugoszláviai német kisebbség 

kormány mindent elkövet, hogy a né- 
metek kulturális és gazdasági fejlődése 
akadálytalan legyen. 

ALLAMCSINY KÉSZÜLT 
CSEHORSZÁGBAN 

(WIEN.) (DNB.) A wieni lapok köz- 
lése szerint Prágában a cseh fasiszta 
szervezetek államcsinyt készitettek elő, 

sebb rendszabályokkal tudott 
akadályozni. A csendőrséget megerő- 
sitették. A hir még megerősitésre 
szorul. 

ÉHSÉGSZTRÁJKBA KEZDETT 
MAHATMA GANDHI 

kot állam maharadzsája vonakodott az 
alkotmányt népe számára megadni, 
Gandhi tegnap levélben 
feleségétől és éhségsztrájkba kezdett, 

nem teljesiti. 

is rövid időn belül jelentős 
várható, 

fordulat 

OFFENZIVA 

A japán haderők meginditották az 
offenzivát 

haderő tartózkodik. 

- Sanfranciskóban 
gör. kath. püspökség ellen elkövetett 

dor, aki 1914-ben bombát 

Sanfranciskóban él. Az 

tartózkodik 

vezérét és biztositotta őt arról. hogy a 

amelyet a kormány csak a legerélye- 
meg- 

(RANGOON) (Reuter.) Miután Bai- 

elbucsuzott 

amelyet haláláig akar folytatni, vagy 
addig, amig a maharadzsa kivánságát 

A hangulat erősen a 
makacs uralkodó ellen fordult, miért 

MEGINDULT AZ UJ JAPAN 

(SANGHAI.) (Exchange Telegraph.) 

Kiangsu tartomány északi 
része ellen, ahol nagyobb számu kinai 

E 

él a debreceni 

bombamerénylet egyik tettese. Bucu- 
restiből jelentik: A Capitala szenzációs 
hirt közöl. amely szerint Catarau Sán- 

dobott a 
debreceni gör. kath. püspökség érvüle- 
tére, majd pedig nyomtalanul eltünt, 

emlékezetes 
bombamerényletnek 3 halottja volt. A 
rendőrség hosszu időn keresztül nem 
tudott a merénylő nyomára jutni és 
meggyőződésük az volt, hogy időköz- 
ben meghalt, A lap jelentése szerint ez 
a feltevés most megdőlt, mert Catarat 

Santranciskóban ott 
különféle találmányoknak értékesité 
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v évfolyam, 1939 MARCIUS 5. 

N észetek 
és falukutatás 

megujhodás amelynek 
ma világszerte láthatjuk, : 
Jatot vetett felszinre. Elsősorban is le- 

szellemi élet minél többirányu meg- 
nyilvánulása felé fordulhasson Ennek 
következménye lett azután, hogy a 
szellemi értékek világában általában 
világszerte bizonyo. megszinesedés, fel 
pezsdülés és megélénkülés tapasztal- 
ható. 
A falukutatás, a nemzeti és népi sa- 

játosságok felkutatása, az ősi hagyomá 
nyok ápolása, a népviseletek felkarolá- 
sa, a népművészetek iránti figyelem 
felélénkülése stb. mind-mind azt bi- 
gonyitják, hogy az emberek kezdik ész- 
revenni, miszerint a falvaknak és vá- 

rosoknak külön-külön is sajátos szine- 
zetü kulturális, szellemi életük van, 
jellegzetességeik, szokásaik, érdekessé- 
geik stb. amelyeket érdemes felkutat- 
ni, buvárolni, istápolni és figyelemre, 
érdeklődésre méltatni A falumozgal- 
mak, az ugynevezett őstehetségek fel- 
karolása, a gyöngyösbokréta-akciók, 
a folklore-értékek megbecsülése, a nép 
müvészeti értékek felszinre hozása ki- 
"eei nélkül mind annak az elgondo- 
nu jegyében erősödtek meg és vál- 
Lu ált.anossá. 
K'é.--s-len az is, hogy ez a sajátos 
emt u.gujhodás máris igen szép 
és gazdag ezedményeket mutathat fel. 
Buütok és Kodály folkore-kutatásai a 
magyar ősnépi-zenében, Paulini Béla 
gyöngyösbokréta-bemutatói, Erdélyben 
Domokos Pál Péter és Delly-Szabó Gé 
za értékes népvenei buvárkodásai, az 
Erdélyi fiatalok falukutató akciói, a 
magyar egyházeknak a népviseletek, 
népszokások és néphagyományok fel- 
karolására végzett fáradozásai mind 

nagyértéküek és nagyjelentőségüek, 
ugyanugy, mirt a multban Kriza, 
Arány János, Merényi Lajos és mások 
népi mese és ballada-gyüjtései is csak 
azok voltak. 
De ugyanilyen értékesek és jelentő- 

sek a román, olasz, német, angol, len- 
gyel, skandináv stb népek közötti sok- 
elágazásu folklore-tanulnányok, gyüj- 
ések és kutatások. 
Veszendő értékek mentődnek igy 

mex, lappangó lélek-értékek megerő- 
södése és fokozódása tapasztalható, nép 
mivészeti sajátosságok frissülnek és 
telitődnek meg uj erővel és népmüvé- 
szeti iparágak kapnak friss lendületre. 

falu pedig kezdi érezni a maga el- 
agyatottságából való kiemelkedést. A 
mzeti irodalmak és müvészetek vi- 

Zont igy jutnak uj, megujító erőforrá- 
okhoz stb 
Szóval ezertéle nagy szellemi előnye 

és haszna van ezeknek az akcióknak, 
amelyek sokszor szinte uj tartalmakkal 
telitik meg a petyhüdő és elernyedő 
közmüvelődés életét. Mindezentul ezek 
a megmozduások az egymástól bizony 
sokszor nagyon is távol került falu és 
város népét közelebb hozzák, kapcso- 
lataikat szivélyesebbé teszik s a népi 
tömegek ezreit kapcsolják bele ismét 
a faji és nemzeti egységbe. 

. s /1 

AzZ a nagy és egyetemes kulturális 
jelentkezéseit 
sok uj gondo 

hetővé tette, hogy a lélek figyelme a 

tő szerelmi dráma részletei elevenedtek 
meg tegnap a kolozsvári bünügyi tábla 

csa előtt. Valkai Dezső tordaszentlász- 
lói 25 éves legény évek óta udvarolt 
Bányai Erzsébetnek, aki viszonozta is 
a legény érzelmeit. A mult év juniusá- 
ban azonban a legény azt vette észre, 
hogy a leány, akit időközben eljegy- 
zett, elhidegült tőle s kijelentette, hogy 
nem megy hozzá feleségül Valkai ek- 
kor elhatározta, hogy leszámol vele. 

JÓESTEII 
Mindazok, akik aszmában, tüd 

mentesen kapnak tőlünk egy kön 

Hathónapi elzár 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Lar Gherasim 
a dési 81-es gyalogezred zenekarának 
őrmestere a mult évi augusztus 27-én 
este a szokottnál jobban öntött fel a 
garatra. Az egyébként csendes termé- 
szetü altiszt parázs botrányt rögtön- 
zött az uccán, aminek következménye 
az lett, hogy telefonon értesitették a 

nan Danoc Petru és Marin Gheorghe 
törzsőrmesterek szállottak ki a hely- 
szinre és próbálták megfékezni az őr- 
mestert. Ez sikerült is nekik, de a ha- 
dakozó őrmester többször megütötte 
őket Kijózanodása után feletteseinek 
bántalmazása cimén eljárás indult el- 
lene, de egyesitették ügyét másik ki- 
hágásával, amelynek folyamán bántal- 
mazta egyik alantasát. 

Gyógyithatók- 
ség, spanyol náthában szenvednek és 

ennek gyógyitását megmagyarázza A 
ségek?) Irjon hozzánk egy hét lejes lev 

térparancsnokságot és az ezredet. ahon mi 

őcsucsh 

yvet, 

mert ittas álla- 
zta felebbvalóit 

tott tárgyalást az ügyben. Az őrmester 
elmondotta, hogy nem tudja mi történt 
vele, mert nagyon ittas volt. A tanuk 
megerősitették a vád állitását. A vád- 
lott volt felettese, Scherlaufer Albin 
nyugalmazott ezredes, Dés város pol- 
gármestere kedvező vallomást tett a 
vádlott mellett, akit kitünő altisztnek 
ondott, csak egyetlen hibája az volt, 

hogy néha a keleténél többet ivott. 
Barbu Alexandru őrnagy-ügyész szigo- 
ru büntetést kért. Bretan védő pedig 
azzal indokolta felmentést inditványo- 
zó kérését, hogy a vádlott nem szán- 
dékosan és nem tudatosan rugott be. 
Az ilyen részegség nagyfoku mentőkö- 
rülmény. A katonai törvényszék rövid 
tárgyalás után 6 hónapi és egy napi el- 
zárásra itélte a vádlottat. A katonai törvényszék tegnap tar- 

PETHE 
Stu olcsőn és jól akar 
öltözködni ez 

SePOLLü 
atéi és févfi kabát és ruha változa- 
ícs uidonságaink éllandóan nagy 
választékban. eluj, Siata nirii 21 

VASÁRNAPI NAGY 
KIÁLLITÁSUNKAT TEKINTSE MEG 

-nál 
teheti 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megdöbben- 

Predovici-Centea-Rosca-Velican taná- 

Örülni kell tehát ennek az egész 
irányzatnak, amelyet mindenkinek 

milyen örvendetes is volna, ha falun 
élő magyar lelkészeink, tanitóink, szel- 
lemi képviselőink mindenhol teljes erő 
vel állanának ezeknek a gondolatok- 
nak szolgálatába Ha gyüjteni kezde- 
nék a vidék hagyományait és szoká- 
sait, meséit, dalait, ha buzditanák a la- 
kosságot az ősi viselet és tradiciók mel- 
letti hüséges kitartásra, a régi nóták 
felujitására és éneklésére, ha ezeknek 
a kérdéseknek jelentőségéről tájékoz- 
tatnák a nép lelkében a faji sajátossá- 

gokhoz való ragaszkodás értékét. 
Mennyi szép dalt, mesét, szokást le- 

hetne igy a pusztulástól megmenteni. 
Bányai jános. a székelység lelkes bu. 
várkodója például már eddig is mennyi 
ismeretlen szénséget tárt igy fel lap- 
jában, a „Székelvség"-ben gyüitései- 
vel, népi szokásokban, helyrajzi 
nevekben, székely sajátosságok meg- 
örökitésében stb. Ugyanigy kellene dol 
tozniok lapjainknak, főleg pedig folyó- 

dult Red község felé, ahová este érke- 
szivvel-lélekkel is kell szolgálnia. És zett meg. A leányt kihivatta az uc- 

cára és ott kérdőre vonta Heves szó- 
váltás támadt köztük, majd a legény 
előrántotta bicskáját és azt kétszer a 
leányba döfte. Az egyik szurás Bányai 
Erzsébet vállát, a másik a mellét érte, 
A segélykiáltásokra a leány szülei ki- 
szaladtak a házból és Valkait megaka- 
dályozták a további vérengzésben. 
legény ekkor a kést maga ellen fordi- 
totta és a mellébe szurta. Mindkettő- 
jüket a kolozsvári klinikára szállitot- 
ták be, ahol gyógykezelésük heteket 
vett igénybe. 

: 

iratainknak, kulturális egyesületeink- 
nek, az Emké-nek stb, hogy rendre- 
rendre minden falu és város népi ér- 
dekességeit mind megmentsük és meg- 
megörökitsük az utókor számára. Ezzel 
ugyanis olyan hasznos szolgálatot ten- 
nénk magyar népünknek, amelyek érté 
két alig is lehet felbecsülni. 

Két bicskával felszerelve utnak in- 

A 

MMásfélévi fogházat kapott 
a besszuálló legény, aki két késszurással su- 
lucsan megsebesitelte voli jegyesét 

A bünügyi tábla több mint 20 tanut 
hallgatott ki. Az ügyész vádbeszédé- 
ben fentartotta a gyilkossági kisérlet 
vádját és javasolta, hogy a biróság ne 
vegyen tekintetbe enyhitő körülménye- 
ket, A legény előre megfontolt szándék 
kal indult a leány faluja felé, amit az 
is igazol, hogy két bicskával fegyver- 
kezett fel. A leány csak a gondos ápo- 
lásnak és szülei közbelépésének kö- 
szönheti, hogy életben maradt. 

Dr. Demeter János ügyvéd védőbe- 
szédében részletesen ismertette a sze- 
relmi tragédia előzményeit. Végül is 
kérte, hogy a bünügyi tábla változtas- 
sa meg a minősitést: a tettet ne gyilkos 
sági kisérletnek, hanem csak sulyos 
testisértésnek minősitse Kérte továbbá 
az enyhitőkörülmények tekintetbevé- 
telét is. A vádlott utolsó szó jogán 
enyhe büntetést kért, 

A bünügyi tálay a vádlottat bünös- 
nek mondotta ki gyilkossági kisérlet 
büntettében, amiért egyévi és hathó- 
napi fogházra itélte, kitöltöttnek szá- 
mitva a több mint egyéves vizsgálati 
fogságot. 

.....tt 

megkezdett uton. 
A Magyar Népközösségi Mozgalom 

ea tüdöbetegségek? 
urutban, idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszan tartó rekedt- 

mind máig semmi gyógyulást nem találtak, teljesen ingyen és portó- 
amely ezeket a betegségeket képekkel illusztrálva teljesen felöleli és 
könyv cime: „Sind Lungenleiden heilbar" 
elezőlapot az On pontos cimével és megküldjük Önnek a könyvet. Puhlmann et Co Berlin 804. Müggelstrasse 25-25-a. 

ást kapott a dési 
zenészöőrmester, 
potban bántalma 

(Gyógyithatók-e a tüdőbeteg 

Mesnuit a NUF tordal 
magyor alosztályának 
beiratkozási irodája 

(TURDA-TORDA.) Mint már megir- 
tuk, a NUF tordai magyar alosztályá- 
nak vezetői: dr. Lőrinczy Ákos ny Vár 
megyei főügyész, Tompa Lajos gyár- 
iparos és Hirschfeld Tibor kereskedő 
az alosztályba való beiratkozás meg- 
könnyitése céljából szervezői irodát ál- 
litottak fel, amely a Főtér 20. szám 
alatt március elsején kezdte meg mü- 
ködését. Az iroda készséggel áll ren- 
delkezésére minden magyar nőnek és 
férfinek egyaránt és a beiratkozással 
kapcsolatosan minden felvilágositást 
megad. Az esetlee már más helyen 
megtörtént beiratkozás nem képezi aka 
dályát a Tordán való beiratkozásnak, 
mindössze a jelentkezés alkalmával 
kell megmondani, hogy az illető már 
más helyen is beiratkozott Az alosz- 
tály feladata, hogy a beiratkozó ma- 
gyarokat külön névjegyzékbe foglalja 
és nyujtsa be a hatóságokhoz. Erre 
azért van szükség, mert a hatóságok- 
nál történt beiratkozásnál a nemzeti- 
séghez való tartozás nem lett feltün- 
tetve. Már pedig ez a Központi Magyar, 
Alosztály taglétszámának megállapitá- 
sánál döntő tényezőül szolgáll. mert 
ennek arányában fog a magyarság meg 
felelő számu képviselőhöz jutni a ké- 
sőbb bekövetkezendő kinevezéseknél, 
vagy választásoknál. A beiratkozás 
után a tagok tagsági igazolványt kap- 
nak majd, ami a későbbi választás 
szempontjából bir jelentőséggel. 
............ 

Seemcsempnész st lfenfez- 
tek lc Bolosanimegyében 
(BOTOSANI) Nagyszabásu selyem- 

csempészetet lepleztek le a botosanime 
gyei Veresti állomáson. Az állomási 
rendőrség vezetőjének a vasuti étte- 
remben feltünt egy hölgy, aki nagyon 
idegesen és gyanusan viselkedett. A 
rendőrségre vitték, ahol a motozás so- 
rán 75 méter selymet találtak nála 6 
kilogram sulyban. A nőnek személy- 
azonossági igazolványa Maric Estera 
botosani illetőségü Mavroheni ucca 14 
szám alatt lakó szabónő névre volt ki- 
állitva. Kihallgatása folyamán azt 
vallotta, hogy a selymet egy ismeret- 
len nőtől vásárolta Máramarosszigeten" 
Nem volt tudomása arról, hogy az árut 
Csehszlovákiából csempészték. A ható- 
ságok értesitették a vámigazgatóságot 
is, amelynek az a véleménye, hogy Ma- 
ric Estera a csempészbandának egyik 
tagja, akik Északmoldova és Bukovina 
országrészekben fejtenek ki káros te- 
vékenységet A gyanus nőt letartóz- 
tatták és a csempészet ügyében pedig 
meginditották a széleskörü nyomozást. 

Tökéletes 
elegánciái nyuji 
a 

4 

által tisziltott és 
lestett ruha 

hivatott vezetői pedig érezzék át en- 

Előre tehát bátran, fokozottan a 

nek az akciónak sulyát és minél na- 
gyobb sikere érdekében szivvel-lélek-! 
kel dolgozzanak ők is De mindenki te- 
gyen igy, akinek 
lehetősége. 

van erre módja és 

(w.) 

- Meghalt Howard Carter, a világhi 
rü egyiptológus Londonból jelentik: 
Tegnap 66 éves korában az angol fővá 
rosban meghalt Howard Carter, a világ 
hirü egyiptológus. Carter résztvett 
1922-ben lord Carnarvon-nal együtt 
Tutankhamen fáraó sirjának feltárásá- 
nál. 
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Szinház 
Szombat délután 5: A szomjas krokodil. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Szombaton este 9: Bizáncz. (Rendes bér- 

let 27. Irodalmi bérlet 1989.) 
Vasárnap délután 3: A cigány. (Olcsó hely 

árakkal.) 
Vasárnap délután 6: Bizáncz. (3-adszor.) 
Vasárnap este 9: Angyalt vettem feleségül. 
Hétfő fél 9: Bizánc (Negyedszer). 
Kedd fél 9: Bubus. (Vaszary Gábor, Szé- 

csén Mihály és Losonczy Dezső óriási 
sikerü zenés-vigjátékujdonsága. Ren- 

dező: Gróf László: Főszereplők: Kré- 

mer Manci, Sándor Stefi, Czopán Fló- 

ri, Bázsa Éva, Rajnai Elli, Miklóssy 

Margit, Gróf László, Jenei János, 

] Csóka Józset, Csengeri Aladár, stb. 

Vezényel Schreiber Alajos. Premier 

bérlet 28.) 

Szerda fél 9: Bubus (Rendes bérlet 28). 

Csütörtök fél 9: Táncol az egész világ. 

Imberg János és Matolczy Zoltán 

énekes revüje, B. Vajda Teréz és 
Modován Tibor rendezésében. 

Péntek fél 9: Bubus (Harmadszor.) 
Szombat: Teatrul Munci sivoe Buni 

előadásai. . 
Vasárnap: Tanase revütársulatának elő- 

adásai. 

Hétfő: Svéd Sándor hangversenye. 

Kedd: A főiskolai egyesületek Bartók- 

Kodály estéje. 

Szerda: Aghy Gissa táncestje. 

Apréhirdetések 
vo 

KIADÓ LAKÁS 

sTR. Máloasá 15. kiadó május 1-re 2 
szoba, konyha, pince, éléskamra. (2714) 

KIADÓ azonnalra egy szép nagy napos 
szoba, Str. Cantacuzino, állomás közelé- 
ben. Ért.: 2-5 Duma, vasuti állomás, eme 
leten. (2718) 
KÖZPONTBAN kiadó 2 parkettes szoba, 

konyha mellékhelyiségekkel. Str. Baritiu 
10. szám. (2723) 

ÖOTSZOBÁS parkettes komfortos első- 
emeleti lakás 2 különbejáratu előszobá- 
val május 1-ére kiadó. Str. N. Iorga 4. sz. 

(2733) 

GARZONLAKÁS komfortos, fürdőszo- 
bával, teakonyhával, előszobával kiadó. 
Megtekinthető 2-4-ig délután. Str. Piet- 
roasá 5. etaj 1. (2737) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba butorozva ki 

adó, főzni lehet. Str. Piezisá 25. (2760) 
szoBA, konyha, mellékhelyiségekkel 
havi 600 lejért, üres szoba 500 lejért ki- 
adók. Ért.: Ancánál, Str. Reg. Maria 43. 

(2769) 

KERTES házban egy kis butorozott 
szoba kiadó. Megtekinthető vasárnap dél- 
után 3-tól. Str. I. Mácelar 21. (2771) 

KÖZPONTBAN különbejáratu butoro- 
zott szoba azonnal kiadó. Ért.: 1-3-ig. 
Urihölgyet teljes ellátással elfogadok. Str. 
Andrei Ady 4. (2774) 

KIADÓ március i5-re szép napos uccai 
üres szoba. Decebal 37. sz. (2785) 

MAÁJUS I-re kiadó 423 szobás, komfor / 
tos lakások, Str. Dorobantilor 36. (2790) 

LAKAÁST KERES 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti baj- 
nokság második fordulójának kétségtele- 
nül 
legérdekesebb mérkőzése a Victoria- 

Rapid találkozó lesz, 

amelyre mindkét csapat nagy előkészülete 
ket tesz. Különösen a Victoria késziti elő 
nagy gonddal harci fegyverzetét a vasár- 
napi ütközetre, mert az utóbbi két talál- 
kozón vereséget szenvedett a bukarestiek 
től és most helyre akarja állitani a kolozs 
vári labdarugás megtépázott nimbuszát. A 
Rapid már ma reggel megérkezett Kolozs 
várra, hogy játékosai pihentek legyenek 
a holnapi összecsapásra. 
A két csapat összeállitása ez: 
Victoria: 

JóESTEr 

HNuer dirigálja a Rapid csatárscorát 
a Victoria ellen 

. 

mananajáé 

can I. - Páll, Pop III., Nistor - Táranu, 
Szántay, Cociuban II, Felecan II, Cápu- 

Rapid: Negru - Wetzer II, Lenghel - 
Vintila, Rásinariu, Costea - Bogdan, Mol 
dovan, Auer, Barátky Rosculett 
A mérkőzést az eredetileg kijelölt Vuiá 

kapitány helyett a bukaresti biróbizottság 
intézkedésére Ilonescu Tope vezeti pont- 

VIII. évfolyvam, 1939 

Knock-aut. Londonból jelentik: Man- 
chesterben most mérkőzött meg Jack Mc. 
Avoy, Anglia középsulyu ökölvivóbajno- 
ka a francia Emil Lebrizevel. A mérkő- 
zés már 97 másodperc után eldölt a fran- 
cia javára, amikor egy szörnyü álkapocs- 
ütéssel knok-autolta az angol bajnokot. 

Jöjjetek uszni. Aki nem tud uszni, csak 
tféelember, nem tudja, milyen gyönyörüség 
a kék ég alatt a hullaámokon ringatózni. 
Minden testgyakorlat alkalmas a test erő- 
sitésére s az egészség növelésére, de egész 
ségi szempontból az összes sportok koro- 
nája az uszás. Az uszás a mások életenek 
megmentését Iis lehetővé teszi. Tisztelettel 
értesttem az érdeklődőket, hogy március 
7-étől április 7-éig az oktatást megkez- 
dem a Park szanatóriumban. Bővebb fel- 
világositást ad a Park szanatórium fürdő- 
pénztára. 

Sepsi - Cociuban I. Fele- 

ban háromnegyed 4 órai kezdettel. Elő- 
zőleg háromnegyed 2 órakor a Victoria B 
csapata az aranyosgyéresi Sodronyipar ki 
tünő együttesével játszik. A „sodronyo- 
sok" összeállitása a következő lesz: 
Morariu Sraja, Petcu Lázár, 

Mári, Iclozan - Czibula, Kiss, Szaniszló, 
Felezeu, Rotariu. 

Jeke- snert 
Vasárnap: a tekézőszövet- 

ség ünnepnapja 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vasárnap este 8 

órakor nagy ünnepe lesz az ország tekéző- 
sportjának. Az UEC pompás klubhelyisé- 

Klárusitá 

Moskovits 
a főpostával sze 

atköltözés miatt teljes áru. 
raktárunkat (egy tételben is) 

minden elfogadható áron kiárusitjuk! 

mben. diveg, porcollán, evőesz 

gében (Str. Ilie Mácelar 24.) tartják meg 
ugyanis dr. C. Tátaru királyi helytartó, 
dr. Popoviciu volt szövetségi elnök és szá- 
mos más előkelőség jelenlétében a szövet- 
ség elnökségének ünnepélyes eskütételét, 
kiosztják a szövetség kitüntetéseit és a 
nemzeti bajnokság döntőiben résztvett csa 
patok és egyéni játékosok dijait. Az ün- 
nepséget bankett zárja be, melyre jelent- 
kezni Boros titkárnál lehet (teriték 80 lej). 
A tulajdonképpeni minősitő döntőmér- 

kőzések különben vasárnap délelőtt és dél 

8. Pc. eluj 
BDBerendezés eladó, 

uüzlethelyiség kiadó! 

özök 
ű gepyyt után lesznek az UEC-pályáján, melyen az 

a összes jogosult vidéki és helyi csapatok 
részt fagnak venni. 

Kiszely a Ferencvárosban. Budapestről 
jelentik: Kiszely, a csikóválogatott csatár 
tegnap aláirta szerződését a Ferencváros- 
hoz. A kitünő játékos vasárnap már ját- 
szani fog a bajnokcsapatban. 

VILAÁGREKORDJAVITÁSRA készül a 
budapesti MAC a 4x5100 méteres váltófu 
tásban. A jelenleg fennálló világrekordot 
15 p 55.6 mp-es idővel az angol váloga- 
tott tartja. Ennek megdöntésére a MAC 
csapatát Rátonyi-Istenes-Iglói-Szabó össze 
tételben képesnek tartják a szakértők. 
Haggibbor ifik. A Haggibbor vezetősége 

kéri az alant felsorolt ifjusági játékosokat, 
jelenjenek meg vasárnap reggel a Haggib- 
bor öltözőjében: Riesler, Stepper, Katz, 
Nóti, Náthán, Polacsek, Mátyás, Izsák, 
Keszler, Rosenblatt, Rosmann, Markovits, 
Jakab. 
DETROIT is jelentkezett az 1944-es 

olimpia elnyeréséért. A Nemzetközi Olim- 
piai Bizotság Londonban tartandó juniusi 
ülésén dönt, melyik város rendezi majd 
1944-ben az olimpiai játékokat. 

KERESEK május elsejére 4 szoba, kony 
ha komfortos lakást. Cal. Regele Ferdi- 
nandon, vagy a környékén. Flohr gyógy- 
szertár. (T 1961) 
KERESEK azonnalra belvárosban kicsi 

mühelyhelyiséget, villanyszerelő. Cim a 
kiadóban. (2571) 

PENSIONAK 728 szobás lakást keresek 
földszinten, vagy elsőemeleten, csakis köz- 
pontban. Eesetleg 2 külön lakás egymás 
mellett, vagy különálló házat. Cim: Cal. 
Regele Ferdinand 34. 
KERESEK belvárosban 2 szobás garzo- 

niert vagy 2 szoba, konyhás komfortos la- 
kást. Cim a kiadóban. (2670) 
KERESEK április 1-re földszintes 2 szo- 

ban. 

FIATAL házaspár keres március 15-re 

bejáratu lakást. Ajánlatokat „Német" je- 
ligére ármegjelöléssel a kiadóba. (2688) 

3 szobás, komfortos mapos lakást kere- 
sünk, kertes előnyben. Unio szállitási rt. 
Str. Memorandului 2. (2779) 
NAGY egyszobás, konyhás, komtortos 

lakást keresek májusra, vagy kétszobást. 
Cim a kiadóban (2806) 
BELVAÁROSI 3 szobás, komfortos lakást 
keresek május 1-re, lehetőleg külön telken 
Ajánlatot „Vállalati igazgató" jeligére. 

(2633) 

ba, konyhás komtortos lakást. Cim a kiadó ( 
(2681) 

szoba, konyhás, esetleg kétszobás külön- É é ! 

SoRSJEG 
HELYI CIb4 

(2786) 

SORSJEGYÉVEL . 

A szövetség vezetősége kéri a sportkörö- 
ket, hogy az ünnepségen minél nagyobb 

7,400.600 zlotit szavazott meg a lengyel számmal jelenjenek meg. 
képviselőház a Sjem, sportcélokra. 

Caralulis, a román teniszező a montecar 
lói nemzetközi teniszversenyek előmérkő- 
zései során 6:1, 6:0 arányban győzött az 
angol Thompson ellen, 

4, 

(KOLOZSVÁR.) A kerületi szövetség 
fegyelmi bizottsága a Juventus TT játék- 
jogát február hó 22-től május hó 22-ig fel 
függesztette. Ezen idő alatt a szövetség 
egyetlen csapata sem mérkőzhetik a Ju- 
ventusszal. 

(NAGYBÁNYA) A „Gutin" uj tiszti- 
kara a következő: Elnök: Krizsán Pál, al- 
elnök Hasznik Ferenc, titkár: Gönczi La- 
jos, pénztáros: Mihályházi Péter, csapat- 
kapitány: György József, helyettese: Má- 
gutin Teodor, ellenőrök: Petky Károly és 
zélenszky Sándor. 

A „Stejarul" uj tisztikara: Elnök: Ni- 
ciará Gh., alelnök: Lázár József, pénztá- 
ros: Mester Józset, titkár: Hindli Józset, 
csapatkapitány Pomnean Vasile, ellen- 
őrök: Gongola Stefan és Marosán V. 

Mérközéseredmények: Székelység-Ma- 
tador I. 144:114 (11 ját), Remény-Vulturii 
194:146 (11 ját.), Hargita -Amateur 178:148 
(12 ját.), Vulturii-Remény 150:143 (10 
ját.), Remény-Soimii 153:80 (8 ját.), Miner 
va-Transilvania 282:240 (12 ját.), Mata- 
dor I.-Electrica Nagyvárad 128:118 (12 
ját.), FTC-Royal 197:96 (8 ját.), Gloria- 
Székelység 147:144 (12 ját.), Zsinor- 
Echo 165:149 (9 ját.), Standard-Fulgerul 
211:132 (10 ját.), Solidaritatea-Titan 
135:123 (13 ját.), Solidaritatea-Juventus 
154:143 (10 ját). 

Sársaság 

A román atlétika naptára. Junius 
vagy 11: kerületi bajnokságok. junius 11 
Keletmagyarország-Szamos liga (Kolozs 

váron), junius 17-18: Románia-Cseh- 
Szlovákia (Prágában), julius 30: staféta és 
dekatlon bajnokságok (Brassóban), augusz 
tus 13: ifjusági bajnokságok (Kolozsváron), 
augusztus 27: Károly-Kupa versenyek 
(Predealon), szeptember 9-10: Románia 
bajnokságai (Bukarestben), szeptember 
1-8: Balkán-játékok (Athénben) 

VILÁGREKORDOT állitott fel A. Stubs 
Sidneyben az ezerméteres gyaloglásban 
Az uj világrekord 6 p 18 mp. 

Közvetiteni fogja a rádió Párisból a 
március 16-án sorrakerülő magyar-ftran- 
cia válogatott labdarugómérkőzést. Beszé- 
lő ezuttal is Pluhár István lesz. 

- Az idén minden reményemet 

birtokomba vetem. Remélem, jó terz 
... mésem lesz. /7 

- Jó a birtok ts, de erösitsed meg 

a termést meg az 

ÁLLAMI SORSJÁTÉK 0 A Gyopár T. E. értesiti tagjait, hogy 
folyó hó 6-ára hirdetett közgyülése f. hó 
13-án este fél 8 órakor lesz megtartva. 
Kérjük az összes tagjainkat a pontos meg- 
jelenésre. 

0 A Munkás Atheneum női szakosztálya 
március 5-én, vasárnap délután 4 órakor 
a Valkai-féle vendéglőben, Crisan ucca 
35. szám, tánccal egybekötött teadélutánt 
rendez. Beléptidij nincs. 

0 A helyi sütőmunkások 5-én, vasárnap 
délután 4 órakor az Épitőmunkás Otthon- 
ban igen fontos szakmai gyülést tartanak. 
0 A kolozsvári szabómunkások március 

5-én, vasárnap délután 4 órakor az Epitő-! 
munkás Otthonban igen fontos szakmai 
gyülést tartanak. 
0 Teaestély. A ruházati, textil és bőr-! 

ipari munkások szakszervezete március 
5-én, vasárnap este 6 órai kezdettel tán- 
cos teaestélyt tart a Miron Costin ucca 7. 
szám alatti otthonának disztermében. 
0 Teaestély. A kolozsvári vas- és fém- 

munkások március 5-én, vasárnap este fél 
9 órai kezdettel teaestélyt rendeznek szék- 
házuk disztermében. 

- Nagyszabásu purimi teadélutánt ren 
dez vasárnap délután 5 órai kezdettel a 
Haggibbor és a Nőegylet a Cristal Pala- 
ceban. Ha kellemes purimi délutánt akar 
eltölteni, jöjjön el. Külön meghivókat nem 
bocsájtottak ki. 

MÁRCIUS 15.-én 
lesz a 19 Sorsjáték 1. osz- 
tályának a huzása. Az 
AURORA elárusitó helyei- 
nél vásárolt sorsjeggyel 

MILLIOMOS 

t 



! 

tagtu taga set 

Vita a Hősök napján rendezett ünnep- 
st miatt, amcly a katonal törvény- 

szék clőtt végződött 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A mult év tott Aurel Harsan görög katolikus pap, 

május hónapban megbeszélésre gyültek Laura Coldea tanitónő és Toma Col- 
z össze a feheérvármegyei Szászcsanád köz dea, Traian Ilea, Iliea Manutiu tani- 
- ség vezetőemberei, a görög katolikus tók ellen, mert ők a hivatalos hatósá- 

és görög keleti pap. a községi biró, a goktól külön az emlékoszlopnál tar- 
csendőrörmester és a tanitók, annak tottak ünnepéyt, ami tiszteletlenséget 
megállapitása végett, hogy milyen sor- jelentett - az őrmester véleménye sze. 

ű rendben és hol fogják megtartani a Hő rint - a nemzeti ünnepségekkel szem 
! sök napjának ünnepségeit A megbeszé ben. 

lések folyamán a vélemények megosz- Harsan lelkész és társai a katonai 
lottak A biró és a görög keleti pap a törvényszék elé kerültek. A tárgyalás 
régi temetőben óhajtották az ünnepélyt folyamán izgalmas összecsapás volt a 

, megrendeznii mig a gőrög katolikus vádlottak védői és a görög keleti lel- 
U pap és a tanitói kar amellett volt, kész, Marin Biricescu között, aki sulyos 

hogy az ünnepséget a faluban levő Hő-I1 vádakat emelt lelkésztársa ellen A ka- 
sök emlékoszlo nál tartsák meg. A tonai törvényszék elnöke látván, hogy 

3 kérdésben nem tudtak megegyezni, ami az ügy a faluban uralkodó sajnálatos 
nek az lett a vége, hogy Hősök Napján elvi ellentét következménye, olyan ér- 
két helyen, temetőben és az emlék- telemben nyilatkozott a tárgyalás fo- ! 

; oszlopnál tartott ünnepséget a falu lyamán, hogy a vétség nem áll fenn, . : zzzzzzzzzszzzzzzszözzezzzzenzm 

í népe és mindenki azon vett részt, ame- aminek következménye az volt, hogy 
lyik nek megtelelébb volt, a 1 a biróság uia tanácskozás után a Egymillió 300.000 lej 

E Néhány nappal a kettős ünnepély vádlottakat felmentette. 
a után a csendőrörmester eljárást indi- pénzbüntetésre HMélték fűüzköcsempészés miati 
a ! a veguszerkereskedő feleségét 

- Meglarulta clnaguáros szerint. (BUDAPEST.) Az utóbbi idők egyik, vel együtt azután a tüzkövet Buda- 
legnagyobb tüzköőcsepészési bünügye pestre csempészték és itt áruba bocsá 

- : most került a büntetőtörvényszék jöve- tották. A jövedéki biróság vezetője foly 
A nyersbőrbehozatal megk ö nnyité- déki birósága elé. Kaika Emilné buda- tatta le a tárgyalást. Kafkáné és sof- 

A savel Romániában oelcsébb lenne pesti vegyeskereskedő felesége és Bi- főr tagadták a csempészést, a jövedéki 
. hari István soffőr ellen indult eljárás hatóság közegei azonban feltárták a bi- 

5- a kész bőr áru és a cipő is és a birósági tárgyaláson tisztázódott róság előtt a bizonyitékokat A bizonyi 
b a ragyarányu tüzkőcsempészés minden tási eljárás lefolytatása után a jöve- 

(BUCURESTI.) Mociornita nagyipa- szágba való behozatalát. Ebben az eset részlete. Kafkáné nemrég jelentkezett déki biróság Kafkánét a csempészett 
ros, az ismert cipőgyáros előadást tar- ben az összes fogyasztók részére megfi a Nemzeti Banknál és nagyobb összegü tüzkő értékét figyelembe véve egymil- 

g tott a Központi Nemzeti Házban. Elő- zethető áron volna forgalomba hozható valutát kért azzal, hogy betegségét kül lió 300 ezer lej pénzbüntetésre itélte, 
- adása során a romániai bőráruk és ci-la kész bőripari termék, a férfi és női öldön kell gyógykezeltetnie. A Nemze amennyiben ezt nem fizeti meg, 431 
el pők olcsóbbodásának lehetőségét ismer cipő és főleg a falvak lakossága juthat ti Bankban kiutalták az igényelt valu- napi fogházra változtatható át a pénz. 
g tette. Utalt arra, hogy Romániában na tartós és olcsó lábbelihez, főleg az a egyrészét és Kafkáné másnap eluta- büntetés. Bihari István egyhónapi fog- 

1- csak abban az esetben lehet olcsóbb a a földmüvelőréteg, amelynek nagyré: ott, de nem ment tovább Bécsnél. Itt házbüntetést rés 1 millió 300 ezer lej 
bőr, a kész bőripari termék és igy a ci- sze mezitláb jár, vagy az egészségére agymennyiségü tüzkövet vásárolt Ve- pénzbüntetést kapott. Az elitéltek fe- 

i- pő is, ha megkönnyitenék és állandósi sulyosan ártalmas autógumiból ké- e utazott soffőrje, Bihari István, aki- lebbeztek az itélet ellen 
1- tanák a külföldi nyersbőrnek az or-lszült bocskorban. 
a- 

i ; Hazajött Amerikából, hogy átves Reuter jelenti: üla mETr 1, 0 veeué 
örökségét - s rösgtlön logházba került (CAPETOWN.) A fokváros parlament- tette vele a palesztinai konferencia állá- ; i- jében olyan sok bevándorlás ellenes inter sát. (GYULA) Iik Antal szatócskereske- elmondotta, hogy amerikai ügyvédek 

á- pelláció hangzott el, hogy a kormány spe- (GENF.) A Berlinben váratlanul el- dő néhány hónappal ezelőtt Gyulán tanácsolták nekivazt: nyugodtan vissza 
et, ciális bizottságot küld ki a kérdés meg- hunyt amerikai ügyvivőt, Gilbertet sa- meghalt s azután, hogy eltemették, térhet Magyarországra, nem kell leül- 
n- vizsgálására és ha a szükség ugy kivánja, ját kivánságára Geniben temették el. Gil- 4 lakásán hatalmas ládákban nagy- nie a nyolchónapi fogházat, mert már 

a onatkozó törvényjavaslat kidolgozá- eett, okái volt ayájei követ és imádta mennyiségü ezüst pénzt találtak Az elévült. 
a- en rny ame második hazájá- i : 

ri ioszavA) Az Izvesztja és a Pravda nak tekintett z4) gy penz ngéze tek alamab ja vvvyvvvvvvvvvvvVvVYYV 
48 mnevesen támaáják a földmüvelésügyi mi- ERLIN.) CGörin é 1 icseslada- 
10 mnisztériumot, illetve a epbiatossákot a kisárólag üathes y kat kocsin a városházára szállitották, A szövelkhezeti közpemi 
er felszerelés hiányossága miatt. A lapok sze olaszországi körutra indul. A marsall, mert Ilik Antal egyedül élt Gyulán, államiiikára lelülvizssálja 
a- rint hiányoznak a gépek és a vetőmagok, hogy üdülését hivatalos ügyekkel ne za- hozzátartozója nem volt a városban. Kol éri üvecl 
12 ami könnyen katasztrófába sodorhatja a varják, minden hivatalát helyetteseire Néhány nappal ezelőtt megérkezett a kolozsvári szövelke- 

lakosságot. A hivatalos ujságok megtorlást bizta. Amerikából Ilik Antal fia, Iik Imre, zetleket 
sürgetnek. (KRAKKO) Megismétlődtek a németel- mert a közel százezer pengőt kitevő : 

ul (BERLIN.) A tervek szerint a birodalmi lenes diáktüntetések. A karhatalom rend- ökség hire hozzá is eljutott az Ujvi- (BUCURESTI.) A jövő hét folyamán 
an kormány ez évben 250.000 munkáslakást kivüli szigorral lépett fel és több tüntető fágba Éik Imre azonnal Gyulára sie- a nemzetgazdasági minisztérium mel- 
us épittet fel. diákot letartóztatott. gpa; ; örökséget. Nagy lett müködő szövetkezeti intézet állam (BERLIN.) A nemzetközi automobil kiál (LONDON.) Az aildershoti katonai gya- tett, hogy átvegye az örökséget. Nagy kára látogatást tesz Kolozsváron Htást eddig közel 700.000 ember látogatta korlótéren eddig ismeretlen okoknál fogva meglepetésére a pályaudvaron detektiv 1 ihaló a 1 z itteni z. etk 

meg. egy nehéz gránát felrobbant és két ka- várta és felszólitotta, hogy azonnal kö- amely alkalommal az itteni szövetke- 
(ERUZSÁLEM.) A kormányzóság ren- onát széttépett. A vizsgálat megindultt vesse a gyulai törvényszek fogházába. zeteket fogja felülvizsgálni. 

gy deletére 4 napra bezárták az ősszes kávé- vyyyyyyyyyyvyvI Kiderült ugyanis, hogy Ilik inrét a 
hó = Szegény mexikói tisztviselők. A ma yar biróságok kormányzósértésért . 
a ERZSALEM) Tukarem melett ery mexikói köztisztviselők nagy elkesere- jegezgen nyolchónapi fogházbüntetés Megnhali Rott Nándor 
g- Vizsgálat megindult oly Irányban dássel vették tudomásul a kormány uj re itélték, ő azonban a büntetés kitöl- veszprémi püspöl 

kik voltak a tettesek? rendeletét, amely szerint ezután csak tése elől kiszökött Amerikába, A gyu- 
ya (TELAVIV.) Telavivban eddig még ki- háromórai ebédidőt és sziesztát kap- lai törvényszék fogházában nyomban á ATST, 70 gves korában tegnab 

or nem deritett helyen titkos zsidőónyelvü le nak az eddigi négy óra helyett. megkezdte büntetésének kitöltését. Ilik Eéteghen megnalt Rótt Néndáor vesotémi 
ca adóállomást létesitettek. Ez az adóállomás megyéspüspök. Utóda dr. Tóth Tihamér az 
int, állandóan biztatja a zsidó lakosságot. ismert hitszónok lesz, aki Rott-ot püspöki 

(RANGOON.) A sztrájk következtében F e funkciójában betegeskedése alatt már 
ap beállott feszültség eddig mit sem veszített sS ne n napto amugy is helyettesítette. 
n- erejéből. A tüntetések és az összetüzések WvvvvvvvvvVVVV 
ik. nap-nap után megismétlődnek. tart móég a . 

(BERLIN.) A Berlinből távozó Djuvara a - Amerikai moziszámok. Az 1938 us rommán követ tiszteletére Weissaecker kül- m év minde ik h tébe a, illió 
ő- ügyi államtitkár szükebb körü villásreg- kat a hetében millló amé 1ai gelit adott. rikai fordult meg a mozik! a A ha- 

(BERLIN.) Kotzics görög miniszter fele talmas szám azonban három millióval 
r- ségével együtt Berlinbe utazott. Innen mögötte maradt az 1937. évi adatoknak 
us Lipcsébe megy a mintavásár megtekinté- Ennek ellenére a filmipar az évet jó- 
n- sére. .... gyegye nak tekintette. 1938. december 1-én az 
7. (BUCURESTI) A román kormány a lip F . Egyesült Allamokban 18410 mozit tar 

csei mintavásárra való teldatettel a szenzációsan olcsó hat. eng. tottak nyilván; közülük 16.228-ban vol n- könnyitéseket ad a néme . tak előadások. Az uj mozik épitésé- 

fél (GENF. Lord Ellen of Hartwood, a füg a A ben némi hanyatlás volt észlelhető, 
getlen munkáspárt vezére Ramsay Mac Ú 19,717000 dollárra rugtak az építke- 
Donald munkatársa tegnap Svájcban el- A zési költségek, mig 1937-ben a megfe- 

en hunyt. A politikus mindössze 50 éves volt . . , . lelő szám 29,500.000 dollár volt. Az át- 
e és egyszerű munkásból emelték főuri Minden elfjogadható áron árusitunk. lagos beléptidij 22 cent volt az ameri- 

a rangra. e. ai mozikban, a 85 millió mozilátogató 
tar ONDON.) VI. György uralkodó magán Siat Berendezés és ; adok ; é sa 
em akr ogudta Malcolm Macl él a Tinivii 2. gr s és pultok eladók. tehát hetenként 18,700.000, az egész év 

folyamán pedig összesen 972,400.000 a filmip k Nőnald gyarmatügyi minisztert, aki ismer 



6 
. . . vaaütta ts ega 

Bprébirdetések 
ADÁS-VÉTEL 

FINOM kivitelü kombinált lakkozott 
hálószoba, elcsó plüss garnitura sürgősen 
eladó. Str. Gen. Poetas 15. (2692) 
TOPOLYA, diófa hálók mindenféle bu- 

torok olcsón eladók, bizományt, beraktá- 
rozást vállalok, használt butort veszek. 
Str. Gen. Poetas 15. (2693) 
KEMENYFA háló sürgősen eladó Str. 
Márásesti 55. (2694) 
PING-PONG asztal és asztalos szerszá- 

mok ealdók. Str. I. Moldovan 4.-a. Gri- 
gorescu-negyed. (2695) 

ELADÓŐ egy férfi varrógép. Cal. Traian 
50. szám, (2696) 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Jon Ghica 7. (2657) 

STR. Lemeni 42. sz. családi ház eladó. 
(2700) 

TELEK azonnal eladó és haszonbérbe 
is kiadó. Str. Cárámidarilor 9. sz. (2701) 

ORADEAN levő 500.000 lejt érő háza- 
mat elcserélném cluji házzal. Érdeklődni 
Cluj, Cal. Motilor 83. trafik. (V2703) 

RAÁDIŐÓ Super 938. typus eladó. Str. Gh. 
Lazar 5. szám. (2704) 

SZÉP velour szőnyeg 2x3 méter 1000 
lejért és polituros iróasztal 1500 lejért 

eladó. Str. Bratianu 49., első ajtó. (2706) 
EGY jókarban levő mély gyermekko- 

csi eladó. Str. Lupoica 3. (2713) 
FORD teherautó négyhengeres, uj gu- 

mikkal eladó. Str. Anton Pan 6. Háztulaj 
donos. (2712) 
HÁZHELY olcsón eladó Ciortea pro- 

fesszor uccában. Értekezni But Vasile 
rendőrnél (főkapitányságon.) (2711) 
TEJGAZDASÁGOK részére összes gé- 
pek, anyagok, mérő- és vizsgáló eszközök 
HNegelőnyösebb beszerzési forrása. Világhi- 
rü „Danemarca" gyártmányok. Tejsepa- 
ratorok, vajköpülők, pastörizálók, fejő- és 
gyüjtőedények, könnyü és nehéz tejeskan 
nák, eredeti dániai tejoltó porban, vaj- és 
sajtfesiékek, melegitő és hütőkészüléket, 
hőmérők, separator alkatrészek stb. Ki- 
váló minőség, versenyen felüli árak, ked- 
vező feltételek. Kérje ajánlatunkat Kö- 
zölje cimét, hogy rendszeres ismertetésein 
ket megküldhessük. „Comro" Cluj, Str. 

Anton Pan ő. (2709) 
HALALESET miatt jóljövedelmező bu- 

torraktár átadó, olcsó butorok eladók. C. 
Victoriei 25. 2716) 
EGY bekeritett sarokparcella, fele is, 

eladó. Fele 32.000 lej. Értekezni: Str. Ba- 
natului 61. (2717) 
AUrOS mély gyermekkocsi eladó. Ol- 
teanu, Str. Fierului 2. (2720) 
MODERN mély gyermekkocsi nikkele- 
zett, olcsón eladó. Özv. Szalontayné, Str. 
Brátianu 6. (2721) 
KIÉGETT villanykörtéket tizével hat 
lejért veszek. Str. Avram lancu 18., ajtó 
130. Délután 2-3. (2722) 
PERZSAÁSZÖNYEG szövőállvány csava- 
iros eladó. Str. Regina Maria 14., portás- 
nál. (2726) 
ELADÓ vadonatuj nyest boa és egy na- 
gyon szép sötétkék kosztüm. Str. Baritiu 
17., földszint balra 1. ajtó. (2725) 
EGY férfi aranyórát lánccal megvételre 

keresek. Cal. Traian 53. (2492) 
ELADÓ egy főzőkályha és egy rend 
férfiruha. Str. Macavei 34. (2728) 
MELY gyermekkocsi és cimbalom el- 

adó. Str. 1 Massarie 38 (2730) 
EGY szép házastelek eladó. Str. Ecate- 

rina Teodoriu 9. (27231) 
RADIŐ Telefunken háromlámpás, üzem 

képes, 1600, Fond autódinamo 600, Varta 
autóakumulátor 1200, rádióakumulátor 
250, eladók. Cim: „Telefunken" jeligére a 
kiadóban. (2732) 
ELADÓ Str. Aurel Isac 66. szám alatti 

2460 nm. kettős házhely, esetleg felerész- 
ben is. Érdeklődni: Str. Amurg 16. (2735) 
VESZEK rádiókészüléket, telepest, kö- 
rülbelül 5 lámpást, lehetőleg jó állapot- 
ban. Gen. Mehedinti, Str. Iuliu Maniu 2. 

(2736) 
nisS MASTERS patefon uj állapotban 
lemezzel 3500 lejért eladó. Str. Ecate- 

rina Varga 10., ajtó 6-a. (2738) 
ELADÓ mély sötétkék gyermekkocsi és egy gyermekágy. Str. Dumbrava Rosie 12. 

! 
i- 

Irisételep. (2739) 
4 SZÁMU vaskassza jutányos áron el- 

adó. „Ady harisnyagyár. (2740) 

FÖRFIÖLTÖNY eladó Sidó Gyula sza- 
bó. Cal. Reg. Ferdinand 85. (2753) 
EGÉSZEN uj körkötőgépet nyolcas, ti- 

zes hengerekkel flach kötőgépek kisebb és 
nagyobbak sürgősen eladók. Révész. Str 
Trecátoare 9. (Va2752), 
ELADÓ prima kivitelüű diógyökér tele- 

háló és antik ruhaszekrények. Str. Paris 
62. asztalosnál. (2755) 
JÓKARBAN lévő Singer csipkebevarrógép 
azonnal eladó. Strt Ilorga 2 Fehérnemü- 
varroda, földszint. (2756) 
GYAPJUFÉSÜLÖGÉP Rieger gyártmá- 

nyu, 80 cm. széles eladó. Megtekinthető 
Cluj, C M. Foch 99. Vattagyár. (2749) 

a 

JÓESIEII 

lom. Grieger mükertész, C 
39. 

ELADÓ autóbusz, Ford 4 hengeres, jó 
karban 55.000. Piaci taxi, brevettel Chewro- 

let Argo órával 110.000 Fizethető két rész 
letben. Biroul Increderea, P. Unirii 18. 
Telefon: 2332. (2796) 

8 méteres kőkut mindenestől eladó. Str. 
Maramures 62. (2798) 
PRIMA enyedi fajtisztagyümölcsfák el- 
dók. Kertek tervezését, épitését válla- 

al. Reg. Carol II 
(2799) 

SCHEVROLET autó 2 rezerva gummi- 
val sürgősen eladó. Gummikat külön is. 
Str. Masaryk 25. balra utolsó ajtó. 

(2800) 
ELADÓ modern áramvonalas gyermekko 

csi, szalongarnitura, antik szekrény, kicsi 
jégszekény, rádióhangszorók, fülhallgatók 
ágy éjjeliszekrénnyel, kézi vaskassza Str. 
Avram lancu 24. vaskapu, szuterin. 

2 
autóbusz megálló mellett. 

cső. Str. Sf. Gheorghe 38. 

x1i szoba, konyha mellékhelyiségekkel, 
(2478) 

ELADÓ ócska gerenda és padlás lép- 
(2820) 

(2758) sSURGÖSEN eladó villahely Str. A. Mu- SCHÖBERFOTELEK, hencserek olcsón resanban, kanális, viz, villany, Str. Amos kaphatók. Str. Dogarilor 3. kárpitos. Fráncu 9. (2816) 
(2759) 

EGY keményfaháló és egy 4 éves da- 
tura fa eladó. Str. Cernauti 25. (2761) 
ELADÓK: egy Schönauer vadászfegy- 

ver 9.5 mm, Zeiss távcső 6x, egy pár gum 
micsizma. Str. Bob 4. (2762) 
ELADÓK: haláleset miatt öt lakrészből 

álló belvárosi ház, nagy udvarral, nyolc 
százalék jövedelemmel 800.000 lejért. Szép 
fekvésü kert a békásban 130 ezer lejért. 

3 
8 

talmas márványkővel. Ért.: Csiszér Alajos 

szeket is. M. Foch 30. (T1977) 
KÉT iratszekrény, egy iróasztal. két 

hintaszék, asztalok s egy sülyesztő Singer 
varrógép, majdnem uj eladó. Str. Closca 
10. (T1978) 
SCHIMEBÁS felszerelés eladó. Str. Bra- 

tianu 14. balra 1. ajtó. (2765) 
VESZEK egy 100, vagy 120 em és egy 
70-90 cm magas hármas ablakot 30-as 
falra. Cim: C. Motilor 145. (2767) 

mas 7. 

Békásban szép gyümölcsös. 
el 
telek jutányosan eladók. Ért.: A. Muresan 

berendezett füszer, külön korcsma, 
villany, szoba, konyha, speisz, pince, mel- 
léképületekkel, 
kedő értékü helyen 170.000. Cim a kiadó- 
ban. 

ELADÓ sürgősen 11 szobából álló házas 
telek Cal. Traian mellett, havi jövedelme 
600 lej, ára: 230 ezer. Ért.: Cal. Traian 
2. délután. (2804) 

EGY férfi szabógép eladó. Str. G. Tá- 
(2808) 

WERTHEIMKASSZAK, kettős, négyes, 
A. Muresán 

ején három szobás lakással ezer méter 

Temető elején telekkönyvileg bekebelez- i6. 1-3-ig. (2811) hető 70 sirhelynek felparcellázott terület. GYÖNYÖRUÜ házhely eladó a Fántá- Külvárosi ház nagy udvarral. Kripta, ha- nelin Str. Gelu 34. (2812) 
CSINOSAN berendezett, forgalmas he- Str. Bob 4 l (27 é3) lyen bodega (áptárie) más elfoglaltság VESZEK és eladók bicikliket, eladók miatt eladó Cim a kiadóban. (2810) gyermekbicikliket, hegedüt, biciklialkatré RÉSZLETFIZETÉSRE eladó saroktel ek 

viz. 

egészséges folyton emel- 

(2802) 
ALLÁST KERES 

ÜGYES, megbizható komoly fiatal nő 
házvezetőnőnek elmenne idősebb magá- 
nyos urhoz vidékre is. Cim a kiadóban. 

(2698) 
RENDÖRSÉGI bejelentő lapok lakók és 

vendégeknek, betegsegélyzői betfizetési 
ivek, lakbérszerződések. személyzeti statok 
költségvetési ivek, anyakönyvi kivonatok 
és mindenféle nyomtatványok hivatalos k 
adásban Anca könyvkereskedésében kap ] 
hatók. (2768, 
GYERMEK sportkocsi eladó. Cal. Res. 

Carol 152. (2770) 

FILE ágyteritő, tölcséres gramofon, le- 
mezekkel, festett szekrény és ágy eladó. 
Str. Cipariu 3. szám. (2772) 

j 

jeligére a kiadóba. 

letti trafikban. 

KATONAVISELT fiatalember, izr. ro- 
mán, német, magyar nyelvtudással, több- 
évi praxissal divat, 
szakmában keres állást. „Jó referenciák" 

textil és rövidáru 

eligére. (2708) 
PERFEKT magyar gyors és gépiró, an- 

gol román levelező, bármilyen irodai mun 
kát vállal, vidékre is. „Dolgozni akaró 

(2782) 

ÁTLÁST KAPHAT 
KIFUTÓLEÁNY felvétetik posta mel- 

(2699) ELEGÁNS kocsi eladó. Ért: I3. Str. 
Andrei Ady 4. (2773) 
ELADÓ festett hálószoba, használt nagy 

tükör, kétajtós szekrény és különböző bu 
torok. Str. Memorandului 22. asztalos. 

(2776) 

ELADÓ bicikli Diamant dinamóvilágitás 
sal szerelve, keveset használt, majdnem 
uj. Str. Jurul Lacului 17. Cluj. (2780) 

2 plusz 1 rádió eladó. Str. Petrovici 6 
1-3-ig. (2783) 
ELADÓ uj Egyesület Méhkaptárok és 

Dahlia művirágszalon, Cal. Reg. Ferd 

BEJÁRŐNŐ felvétetik délelőttre. Bizo- 
nyitvánnyal jelentkezni. Lusztig, Str. Li- 
vezii 2. (2707) 
BÜFFÉBEN jártas kiszolgálóleányt azon 

nalra felveszünk és egy kifutóleányt. Popa, 
Cal. Regele Ferdinand 28-a. (2724) 

VIII. évfolyam, 1939 MARCIUS 5. . 

Apr óhirdciésekei 

UNIRII KIOSZK is. (Autóbusz 
megálló) Telefon: 29-92. 

SJOBB kézre való bőrkeztyü elveszett a Regalá-uton, kérem a megtalálót, beadni Str. Regalá 21. sz. alá. (2729) 
70.000 lej kölcsönt keresek ház épitésé- 

re, első helyeni bekebelezésre. Cim a ki- adóban. ! (2742) 
FÜZÖT, melltartót késziteni megtanitom 

rövid idő alatt. Grün Roózsi, Cal. Reg: Fer 
dinand 14. (2745) 
ELVESZTETTEM szemüvegem, egyszerü 

fekete tokban csütörtökön délelőtt Percep 
tia I (adóhivatal), vagy Nyugdijegyesület, 
Str. Matei. Azt a becsületes egyént ké- 
rem, aki tévedésből magához vette, juttas 
sa hozzám 200 lej jutalomban részesül. 
Cluj, Str. Regala 5-a. I. Bartók szalon. 

(2766) 
RÉGI butorát ne dobja el, mert átala- 

kitom javitom és fényezem, valamint uj 
munkát készitek. Str. Memorandului 22. 
asztalos (2771) 
ANGOL órát adok kezdőknek, haladók 

nak csekély dijazásért, modern módszer- 
rel. Cim a kiadóban. (2781) 
ROMÁN nyelv kurzusokat kezdők és' 

haladók részére kezd e hó elején dr. Che- 
restesiu. Jelentkezéseket elfogad Cultura, 
Str Memorandului 4. (2789) 

KIADÓ LAKAÁS 
ÉTTEREM 2 helyiséggel, nyári kuglizó, 

külön lakás külön telken kiadó. Ért. Str. 
Baba Novac 8. dr. Hatlegan Simon ügy- 
védi irodája. (T1979) 
KIADÓ több szép földszinti különbejá- 

ratu szoba, vizkagylóval, irodának, lera- 
katnak, müteremnek, garzonlakásnak. 
Ajánlatok „Kozpontban" jeligére ki- 
adóba. (2610) 
KIADÓŐ müűhely vagy raktárhelyisegek 

Ctr. Clemenceau 4. (2628) 
100 négyzetméter alapterületü gyár, 

vagy raktárhelyiség felerészben, vagy 
egészben az állomás mellett kiadó. Érd.: 
Str. Sincai 8. I. Bányai. (2561) 
TELJES ellátást kaphat egy fiatalember 

Str. Aron 16-a. (2689) 
KÜLÖNBEJÁRATU kicsi butorozott szo 

ba kiadó teljes ellátással. Str. Mocioni 16. 
Str. Andrei Muresan negyed. (2624) 
3-4 SZOBÁS komfortos lakás elsőeme- 

leten kiadó május 1-ére. Str. lorga 4. sz. 
(2734) 

2 SZOBA fél parcellán sürgősen eladó. 
Colonia Someseni Str. Dunárea 15. (2702) 
KIADÓ 2 nagy magas betonozott száraz 

pince, mindenre alkalmas. Str. Iasilor 9. 
(2705) 

HÁAZMESTERT keresek, lehetőleg gyer- 
mektelen házaspár jelentkezzék Str. Cos- 
buc 3. földszint. (2788) 

azonnalra keresek 
inand 

KIFUTOLEAÁNYT 

kerti öntöző gummicső. Str. Trecátoare 14. 
(2784) 

ANTIK tükör, iróasztal, ebédlőkredenc, 
szentkép, konyhaberendezés, kerti perme- 
tező, perzsaszőnyeg, mintademizson eladó. 
Cal. Dorobantilor 36. (2787) 

ELADÓ nagy főzőkemence, kétleres és 

d 

ház, minden mellékkekkel 260 ezer lejért. 
Str. Grigorescun 3 szobás, komfortos vil- 
laház nagy kerttel 600 ezerért. Str. Dece- 
bal elején nagy házastelek 700 ezerért. Bel 
város közelében 1900 nm. telek 33 m. uc- 
cafronttal, felosztható 300 ezeért. Nagy vá 
lasztékom van bérházakban, családi és 
villaházakban, épitkezésre való telkekben. 
Ért.: délelőtt 8-10. délután 1-4-ig Éliás 
nál, Str. Baritiu 20. (2795) 
ANDREI Muresan negyedben házhely 

vizzel, kanálissal 160 ezer. A Someseni 
uton 2 parcella á 1000 nm. darabja 85 ezer 
Marzescu negyedben gyümölcsös kert 900 
nm. szoba, konyha téglából 155 ezer. Lup 
sa negyedben mészárszék, összfelszerelés- 
sel uj épület 2 szoba, konyha, fürdő és elő 
szoba, 3 pince, egyik berendezve hideg- 

3. 

DOHAÁNYTOZSDE, jóforgalmu Delváros 
ban eladó. Cim a kiadóban. (2741) 
MODERN uj dió hálószoba eladó Str. 
Preotul Opris 6. Dermatával szemben. 

(2743) 

bérházaimat 
Ci- 

l ... 
ELCSERÉELNÉEN kolozsvári 
budapesti, vagy debreceni bérházzal. 
met „Házcsere" jeligére kiadóba. (2748) 

felvágott gyártásához 400 ezer. Békásban 
kis gazdaság 3 hold szántófölddel uj épü- let téglából, szoba, konyha, istálló 10 mar hának 380 ezer. Regalá-uccán gyümölcsös kert 2500 nm. ára 385 ezer. Biroul Incre- 
derea, P. Unirii 18. Telefon 2332. (2797) 
KERTÉSZEK. Kitünő zsiros föld sze- kerenként is eladó. Mezei, Cal. Motilor 60. 

(2801) 

van. Str. Rudeanu 3. földszint. 

letes eredménnyel eszközöl 
tályunk. Teljes vegyi szagtalanitás. „Poly- 
nea" laboratórium, Str. Consiliul National 

és olcsón Pál 
Telefon: 20-14. 

5 (2803) 
LAKÁST adok takaritás ellenében. 

Hirsch, Str. Aurel Vlaicu 6. (2895) 
JÓ bizonyitvánnyal, perfektül főző min 
enes szakácsnőt keresek 15-re. Bejárónő 

(T1976) 
KERESEK azonnali belépésre mindenes 

házvezetőnőt. Cimeket „Külön szoba" je- vizmelegitővel. Str. Ferului 38. (2791) ligére. (2764) 
KOMPLETT uj háló sürgősen eladó FEMNYOMOKAT kerese Orion sSA Cluj Str. G. Tamas 20. (2793) Str. Fabrica de Spirt 2-a. (2775) 
ELADÓŐ Str. Horean 2 szobás családi KERESEK egy kisegitő butorasztalost 

állandó munkára. Str. Moldovei 17. (2778) 
KIFUTŐFIU felvétetik Wurzel férfi kon 

fekció üzletbe. Cal. Reg. Ferdinand 14. 
(2792) 

IDEIGLENES elárusitót szakmabelit 
15-ére felvesz a Regele Bomboanelor. P. 
Unirii 26. (2794) 

K NÉTÉkK 
LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET töké- 

Paragáz-osz- 

(Főposta mögött.) (2611) 
szZÁSZ Gerő szobafestőmester legujabb 

mintákkal, legszebb szobákat legjutányo- 
sabb árban festem. Kérem a nagyérdemü 
kö 
hivásra, vagy értesitésre jövök. Cim: Str. 
Márásesti 11. 

özönség szives pártfogását. Levelezőlap 

(2662) 
SZOBAFESTŐ iskolás gyermeke - szo 

bafestés ellenszolgáltatásul német nyelv- 
tanitásban részesülhet. „Szobafestés" 
ligére választ a kiadóba 

je- 
(2719) 

viz- és lakatosmunkát jól 
Bertalannál, Str. Xenopol 25. 

2727) 

VILLANY 

KOMFORTOS 4 vagy 6 szobás, konyhás 
lakás, valamint 2 szobás parkettes kis la- 
kás kiadó. Cal. Marechal Foch 113. (2715) 

KÖZPONTI villában különbejáratu 
csendes, napos parkettes szoba 1 vagy 2 
személynek butorozva 1200, üresen 900 
lejért, esetleg ellátással is, március 15-re 
kiadó. Cim a kiadóban. (2710) 
KIADÓŐ május 1i-re két szoba, konyha, 

előszoba, speisz, mellékhelyiségekkel. Str. 
Lazar 2-a. (2744) 

1 szoba, konyha, 1 külön uccai szoba ki 
adó. Str. Take Ionescu 67. (2746) 
KIADÓŐ azonnal külön telken 3 szoba, 

fürdőszoba, mellékhelyiségekkel. Str. Le- 
giunea Ardeleaná 16-a. (2747) 
KIADÓ üzlethelyiség berendezéssel és 

lakással. Str. Tribunul Ciuruleanu-Vládu 
Hu sarok. (2750) 
KIADÓŐ május 1-re 3 szobás, luxuskom 

fortos nagy kertes villa. Budai Deleanu 
32. Ért: C. M. Foch 44. ajtó 24-a. ; 

(2807) 
KIADŐ 2 szoba, konyhás, napos lakás, 

parkirozot udvarban, Str. Fántánelei 53. 
(2809) 

KERTES villában elegáns, butorozott 
szoba kiadó. Regala 20. földszint. (2813) 
KIADÓ két szoba, konyha és különbe-, 

járatu butorozott szoba. Str. T. Vladimi- 
rescu 3. (2813) 

1 szoba, konyhás lakás kiadó május 1-re 
C. M. Foch 80 sz. alatt. Ért.: lehet a Róm. 
Kath. Egyházközség gazdasági hivatalában / 
P. Unirii 14. délelőtt 8-12-ig. (T1980) 

UJ házban 2 szoba, konyha, előszoba, 
fürdőszoba, üzlethelyiség, mészárszéák be- 
rendezéssel, 3 betonpince, raktár kiadó, 
vagy eladó azonnalra. Érd.: Dohánytőzsde 
Reg. Ferdinand 59. (2754) 

NAGY szoba, konyha, speisz, viz, vil- 
lany bevezetve kiadó. Str. Horea 6. 

. 

(2757) 
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Úalea Victorien fogják felállitani. 

VI évfolyam, 1939 MARCIUS 5. 

NAPTAR. 1939 Márcuus 5, Vasárnap 

kRóm. kat.: Reminisc. Prot.: Adorján 

Ört.: II-a Dum. din Post. m. Izr: 

j4 Adar Purim 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARA
INK: 

Egész évre 550,. 
150 egv hónanra 50 le

i 

HASZNÁLATI UTASITÁS 
Miért vagy olyan buskedvü? - 

érdeklődik Nagy a barátjától. 
S§ajnos, mert igen kevés a jövedel 

mem - válaszolja rosszkedvüen 
Lásd, én rájöttem arra, 

aránylag kis jövedelemből is egészen 

jól meg lehet élni. 
- Hogyan? 

Tudod nem szabad fulságosan so- kát csalt be az egyik Hója-erdő mel- 
kat költeni arra a célra, hogy az em- 

berek ne vegyék észre, milyen kevés a 

jövedelmünk. 
JANCSIKA DOLGOZATÁBÓL 
Az idő a legdrágább kincs, amit az 

Isfen az embereknek adott Mit is csi- 

nálnának szegény emberek, ha nem 

volna elég idejük?... 

- ÜUÜzgyeletes gyógyszertárak. Már- 
cius 4-én, szombaton reggeltől folyó hó 

1l1éig, zombaton reggelig a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 

gálatot: Fortuna, Unirii-tér; Hvgea, 
Mihai Viteazul-tér; Victorta, Regele 
Ferdinand-ut; Sotropa, Stefan cel Mare 
tér: 

j6 Es oLcsó BÖRT ÉS TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 
zeoanonzározt azmonezlzasozoosman 

Ha testét Diana sósborszesszel dörzsöli 

be. a vérkeringést éléenkebbé teszi, ami vi- 

szont gyors ütemben eliminálja a fáradt- 

ság-termelte mérgeket. 

zoozolmzezasntlkazt azzzeoszzsosszakeont 

SZzOBROT ALLITANAK A FŐ- 
FER- VAROSBAN I. KÁROLY ÉS 1 

DPINAND KIRÁLYNAK. Bucurestiből 
jelentik: A fővárosban a közeljövőben 
két hatalmas szobrot állitanak fel, 
amelyek I. Ferdinand királyt és I. Ká- 

roly királyt fogják ábrázolni. A ter- 

vek szerint az egyik szobrot a királyi 
palota előtti téren, a másikat pedig a 

Tilea londoni követet kihallgatá- 
son fogadta az angol királyné London- 
ból jelentik: Erzsébet angol királyné a 
Buckingham palotában tegnap kihall- 
atáson fogadta Tilea Viorel Románia 
ondoni meghatalmazott miniszterét és 
leségét. 

Ügyvédi hir. Dr. Schwartz Vil- 
mos ügyvéd irodáját áthelyezte Cal. 
Reg: Ferdinand 22. alá, I. em. Telefon: 

20-66 ! 
Időjárásjelentés A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése szerint a 
Hégnyomás növekedése, változó felhő- 
zet, a hőmérséklet csökkenése és éjjeli 
tagy várható. 
RÁLÖTTEK A JAFFA!I FRANCIA 
KONZULÁTUS TITKÁRÁRA És KIS 
FIÁRA. Jalfából jelentik: Péntekre vir 
radó éjjel két ismeretlen egyén beha- 
tolt a francia konzulátus Gelat nevü 

Ötkárának lásába é. több revolverlö- 

vést adtak le a titkárra és kisfiára, 

akik könnyebben megsebesült
ek. A me 

rénylőknek sikerült elmenekül
niöok 

Megérkezett Alexandriába 
az iráni 

rónörökös. Kairóból jelentik: Az irán
i 

iroónörökös, Faruk király hugá
nak jö- 

kendőbeli férje megérkezett az alexan
 

driai kikötőbe. A királyi jachtot 
a kikö 

öben lévő angol hadihajók ágyulö
vé- 

sekkel üdvözölték. majd
 a trónörökös 

vonatra ült és Kairóba utazott
 és itt 

fog találkozni legelőször me
nyasszonyá 

val, Fauzia hercegnővel. 

Daladier ben Mohamed,
 Mint Tu- 

niszból jelentik, a írancia 
miniszterel- 

nök látogatása után sok 
benszülött a 

.............. / 

félévre 280, negyedévre 

Kiss. 

- NEM VOLT A REPÜLŐISKOLA 
TAGJA, ILLETVE KIKÉPZŐJE A RE 
PütÖGÉPPEL LEZUHANT LEGIO. 
NARIUS És A GÉP VEZETŐJE Bu- 
curestiből jelentik: A légügyi és tenge- 
részetügyi minisztériumn közhirré te- 
szi azzal a repülőszerencsétlenséggel 
kapcsolatosan, amely a folyó évi feb- 
ruár 11-én történt az Otopeni repülő- 
téren, hogy a gép Andrei Costin nevü 
vezetője csak tartalékos pilóta volt és 
az 1937 év óta már nem volt a pilóta- 
iskola oktatója, amint azt egyes lapok 

tévesen irták. A gép utasa, a legionista 
Victor Dragomirescu pedig soha nem 
volt a Mircea Cantacuzino repülőiskola 
tagja. 
-A kolozsvári skót egyházban va- 
sárnap nem lesz angolnyelvü istentisz- 
telet A skót egyházban. Str. Regalá 21 
szám alatt, Rev Th G Coulter távol- 
léte miatt nem lesz angolnyelvü isten- 
tisztelet 

kolozsvári 60 éves ácsmester felett itél] 
Rkezett a kolozsvári törvényszék A vád 
irat szerint az ácsmester 13 éves leány 

letti gyümölcsösbe. ahol liliomtiprást 
kisérelt meg ellene. Dr Ciurel védő- 
ügyvéd a tárgyalás kezdetén zárt tár- 
gyalás elrendelését kérte, amit a tör- 
vényszék el is rendelt A tanuk kihall- 
gatása után Avram ügyész a vádlott 
sulyos megbüntetését javasolta. dr 
Heeger János, a magánvád képviselője 
a leány nevében 5000 lej polgári kárté 
ritési igenyt jelentett bee A védőügy- 
véd felmentést kért, arra hivatkozva 
hogy az orvosi látlelet szerint a leány 
erintetlen é. a büntetőtörvénykönyv 
a liliomtiprási kisérletet nem bünteti 
A törvényszek Istrate-Fatu tanácsa 
a vádlottat felmentette a vád és követ 
kezményei alól 

-A kolozsvári kereskedelmi akadé- 

Felmentették az ácsmestert, aki whi i ócsa- 
hogy Hiliomtiprást kisérelt meg Pop elnn aiskyért. Az Aerington abdaruk 

mia tanárai ünnepséget rendeznek 
Jinga államtitkár tiszteletére. A ko- 
lozsvári kereskedelmi akademia tanári 

kara elhatározta. hogy ünnepséget fog 

rendezn, volt tanárának, Jinga Victor 
államtitkárnak tiszteletére tásán. 

Szerezze be most husvéti 

Elker. Legujabb darabja, a 

égyike a kiváló iró legremekebb al
ko- 

ásáinak. Mint vigjáték is tökéletesen 

megállaná a helyét a szinpadon, de 

Dezső nagyszerü, fülbemászó, patt
ogó, 

Csak 2 hetig eze t kölnit. pudert, stb. 

BENCZE PARFUMERIA 
Piata Unirii 16. sarok. 

szükségletét. 

jJóEsrer 

Segéluző 

segélyösszegre. 

A fTizezer lej pénzbirság egy korty 

pat vezetői szigoru fegyelmi itéletet 

hoztak Az igazgatoság a klub legjobb 
játekosát, Thomas Waringot 10 ezer 

le pénzbirságra és szigoru feddésre 

itélte és irásbeli bocsánatkérésre köte- 

lezte. két játékostársát. William Ty- 

sont és Thomas Jonest pedig elbocsá- 

tották a csapat kötelekéből. Bünük az 

volt. hogy egy-egvy kortyot ittak egy 

palack whiskyből, amikor csapatukkal 

méerközésre utaztak Barnsleybe W. 

Cocker. a csapat elnöke. kijelentette. 

hogy a szigoru itéletre a csapatfegye- 

lem és a tobbi játékos elrettentése ér- 

dekeben volt szükség Az ehliteltek az- 

zal vedekeztek. hogy nem is ittak a 

palackból, csak szinleltek az ivást, nem 

akarván a kinálót megsérteni 

Román iparosküldöttség a lipcsei 

mintavásáron. Bukarestből jelentik: A 

főváros. valamint Brassó Chisenev, 

Szeben, Constanta és Temesvár iparos 

A Simisoarai 

felvesz tagokat 10-85 évig orvosi vizs- 

3.000-, 16.000--, 24.000- Lei 
Bővebb felvilágositá- 

sokat ad és felvételeket eszközöl a 

eluii fiók, 

Egvuesület 

Uj munkabcosztás a Hil- 
üsguminisztériumban 

(BUCÜRESTI.) A külügyminiszté- 
rium keretében március elsején fontos 
kinevezések és előléptetések történtek. 
Miniszterihatározattal Gheorghe Davi- 
descu meghatalmazott minisztert kine 
vezték a külügyi igazgatóság élére, 
Gheoghe Crutzescu meghatalmazott 
minisztert, a protokol hivatal vezetésé 
vel bizták meg, Alexandru Telemadue 
meghatalmazott minisztert a számve- 
vőség vezetésével, Dimitrie Jurascu 
meghatalmazott minisztert a konzuli- 
osztály vezetésével, Vasile Anastasiu 
meghatalmazott minisztert a személy- 
zet ügyek vezetésével, mig Nicolae La 
hovari meghatalmazott minisztert pe- 
dig a közigazgatási ügyek vezetésével 
bizták meg. 

-330 lejt fizetnek minden beszolgál 
tatott farkasbőrért. Bucurestiből jelen- 
tik: Tekintettel az ország különböző ré 
szein pusztitó farkascsordák elszaporo- 

küldöttségeiből álló delegáció tegnap 

utazott el Bukarestből Lengyelorszá- 

gon keresztül a néemetországi Lipcsébe,
 

ahol megtekintik az árumintavásárt és 

résztvesznek a román pavillon felava-
 

Figyelje kirakati árainkat 

- Vaszary Gábor, 

Mindenki, aki Vaszary Gábornak, 

ennek a remektollu vigjátékirónak 

műveit ismeri, tudja, hogy az ő keze 

alól csakis elsőrendüű munka kerülhet 
ki Annyi derüvel, igazi meglátással 

formálja meg minden esetben darab- 

jának figuráit, hogy ez már maga fél- 

ker Bubus, 

Szécsen Mihály verseivel és Losonczy 

modern zenéjével egyenesen szenzác
ió- 

BUBUS 
Szécsén Mihály és Losonczy Dezső óriási sikerü zenés 

vigjátékujdonsága - ; 

jobban, mint az a közel 100 előadás, 

amit a Bubus Budapesten megért. 

Minden szerepe, még a legkisebb is, 

kitünő alakitásokra nyujt alkalmat, s 

éppen ezért a szinház igazgatósága a 

Bubust. 
Végig nevettető, komikus és félszeg 

helyzetekkel teletüzdelt darab a Bubus 

s ha hozzávesszük, hogy hosszu hetek 

ota késziti elő Gróf László, a vigjáték 

rendezője és hogy szép kiállitásban, 
pergő, nagyszerü előadásban fög a kö- 

zönség elé kerülni kedden este, ugy 

szamba megy. Mi sem bizonyitja ezt előrelátható a Bubus nagy sikere. 

Mia, szombaton délután 5 órakor el
ső 

olcsó helyáras előadása lesz A szomja
s 

krokodilnak. Este kilenckor pedig m
á- 

sodszor kerül szinre a Bizánc. 

Holnap, vasárnap három előadás 

szombati és vasárnani előadások 
kerül szinre olcsó helyárakkal. Hat 

6rakor a Bizáncot adják harmadszor, 

mig este kilenc órakor az Angyalt vet- 

tem teleségül cimü nagy sikert aratott 

zenés vigjáték szerepel a müsoron. 

lesz. Délután három órakor A cigány
 

Miárcius 9-én, csütörtökön este fél 9 

órakor kerül bemutatásra „Táncol az 

egész világ" cimüű táncos énekes revü. 

Imbery János karmester és zeneszerző 

lehellettinomságu balett zenéjére tán- 

colják a gyönyörü „Rügyfakadás' ci- 

Daladier" nevet ad
ta ujszülött gyer- 

mekének. 

vü arabok nem togna! 

közé tartozni a közeljövőben
 

„Daladier ben Mo
hamed ne 

fognak a ritkas
ágok 

mü klasszikus és karakter táncait. A 

melodráma megható szövegét Rotten- 

berg Mihály irta. 

Táncol az esész világ 
áncos, énekes revü-nremler a sziunnázban 

legjobb szereposztásban hozza ki a/ i 

Meozi 

dására, a földmüvelésügyi miniszté- 
rium az ordasokra dijakat tüzött ki. 
Az illetékes hatóságok 330 lejt fizetnek 
minden puskával, vagy méreggel el- 
pusztitott farkas bőréért, amelyet lehe 

tőleg friss állapotban beszolgáltatnak. 
- Megszakadtak a tárgyalások a 

Dermata-gyári tisztviselők kollektiv- 
szerződése ügyében. Megirtuk tegnaáp, 
hogy a Dermata-gyár igazgatósága és 

a tisztviselők között megindultak a 

tárgyalások az uj kollektivszerződés 

megkötésére. A tárgyalások a késő esté 

li órákig folytak, de eredményre nem 

vezettek, mert a tisztviselők előterjesz 

téseit a gyár képviselől nem fogadták 

el A tisztviselők delegátusai kijelentet 

ték. hogy engedmények tételere mer- 

hatalmazásuk nincs, mire a tárgyalások 

megszakadtak s igy a munkaszerződés 
kérdése konfliktusba robbant ki, ame- 

lyet az érdekeltek bejelentettek a mun 

kaügyi vezerfelügyelőségnek A munka 

szerződés ügyéeben közelebbről amun- 

kaügyi felügyelőség fog közvetiteni a 

felek között. 

sSELECT MOZGŐ: Az örök titok. J. Spiel 

mann „Az abbé" cimüű filmváltozata, 

Fősz. Harsányi Rezső, Gárdai Lajos, 

Fedák Sári, Földenyi László, Sulyok 

Mária. Zenéjét Liszt és Berlioz kompo 

zicióinak felhasználásával összeállitot 

ta Koudela Geza. 
ROYAL MOZGÓ: Vivian Romanca legna- 

gyobb filmje: Leláncolt asszonyok. 

Előtte két premier hiradó, Metro és 

Fox. 

RIo MOZGÓ: (volt Munkás Mozgó) 

3, 6 és 9: I. Fegyverbe (Kitört a béke). 

Háborus filmdráma Fősz.: Spencer 

Tracy Franchot Tone és Gladys Geor 

ge. II. Ember, akit meg kell ölni. (Be 

noit kapitány). Kéemdráma. Fősz.: 

Jean Murat, Viviane Romance és Ju- 

les Berry. Köv. műüsor: 1. A romboló. 

Boris Karloff és Lugosi Béla. II. Bot 
rány az operában, fösz. Marx testvé- 
rek. 

EDISON MOZGŐ: I. A fehér vadász. 

A vértpezsditő modern táncok zené- 

jet Matolcsy Zoltán, a renkivül tehet- 
séges fiatal zeneszerző komponálta A 

táncokat B. 

Vajda Teréz, az ismert balettmesternő 

tanitotta be, aki a rendezés fáradságos k 
munkáját Moldovan Tibor hirlapiró- CAPIÓL MOZGÓ: 

remekebbnéel remekebb 

val együtt végzi. Jegyek elővételben 
szinház pénztáránál. 

Fősz.: Warner Baxter. II. A fekete vér 
Kelet lángokban). Fősz.: Jack Holt. 
II. Uj hiradó és szines Miki Maus. 
Jön: Egy éjjel a Kék Dunán. 

URANIA MOZGÓ: Far-westi banditák. 

Fősz.: Fred Scott, műsoron kivül pótké- 

Ördöngös igazság 

a Fősz.: Irene Dunne és Cary Grant 

Müsor előtt a legfrisebb világhiradó, 



falálra sgázolta a villamos 
a ö éves kislcányi, akit 

edcsanyja kenyeéréri 
hüidöti 

(rASI.) Megdöbbentő szerencsétlen- 
ség tartja izgalomban a város lakossá- 
gát. Sofia Riven 8 éves. Carmen 
Sylva-uccában lakó kisleányt az üzlet- 
be küldte édesanyja, hogy kenyeret 
vásároljon. A leányka eleget is tett a 
megbizatásnak, de amikor hazafelé 
igyekezett, az uton haladó villamos alá 
került, amely halálra gázolta. Rövid idő 
alatt hatalmas tömeg gyült össze, 
amely dermedten szemlélte a megrázó 
látványt: A sinek egyik oldalán feküdt 
a szerencsétlen kisleány borzalmasan 
összeroncsolt teste, a másik oldalon 
pedig a vásárolt kenyér. A rendőr- 
ség bevezette a vizsgálatot a felelősség 
kérdésének tisztázása végett. 

ISMERETLEN OKBOL MEG- 
MÉRGEZTE MAGAÁT EGY KO- 
LOZSVÁRI LEÁNY. Megdöbbentő ön- 
gyilkossági kisérlet játszódott le ma 
délelőtt a Donat-uton Timár Matild 

uton levő Kakasi-féle vendéglőben 
eddig még ismeretlen méregoldattal 
megmérgezte magát és mire a házbe- 
liek felfedezték, eszméletlenül feküdt 
a vendéglő egyik külön kis termében. 
A kihivott mentők az életunt leányt, 
miután gyomormosást alkalmaztak 
nála, a Victor Babes-ucca 22. szám 
alatti lakására szállitották, Az öngyil- 
kossági kisérletnek oka eddig még 
ismeretlen. A rendőrség az ügyben 
meginditotta a vizsgálatot. 

! BEMUTATJÁK AZ ANGOL 
UDVARNÁL TATARESCU PÁRISI 
NAGYKÖVET LEÁNYÁT. Londonból 
jelentik: Az angol királyi udvarnál 
ebben az évben szokatlanul fényes 
ünnepségek kiséretében külön fogadás 
lesz, amelyre öt nemzet küldi el kép- 
viselőit. Az öt nemzet között lesz Ro- 

mánia is Képviseletében Sanda Tata- 
rescu, Románia párisi nagykövetének, 
Tatarescu volt miniszterelnöknek 
leánya fog megjelenni az angol királyi 
házaspár előtt. Tatarescu kisasszony 
külön meghivást kapott az angol ki- 
rályi udvar részéről a hivatalos bemu- 
tatásra és ennek a meghivásnak a Daily 
Mail nagy jelentőséget tulajdonit. A 
lap felemliti, hogy Tatarescu leánya 
feltünő szépségü, müvészi hajlamu 
széplélek, aki Londonban jelenleg 

egyik rajz- és szobrászati iskola növen- 
déke. Tatarescu leányát Tilea Viorel, 
Románia londoni meghatalmazott mi- 
niszter felesége fogja bemutatni az 
angol királyi párnak. 
- ÖNGYILKOSSÁGOT KISÉRELT 

MEG A GYILKOSSÁGÉRT ELITÉLT 
DORNESCU ASSZONY. Bukarestből 
jelentik: A tizévi fogházbüntetésre 
itélt Eliza Dornescu asszony, aki a 
vacarestii fogházban volt előzetes le- 
tartóztatásban, a sulyos itélet kihirde- 
tése után annyira rosszul lett, hogy a 
fogház betegszobájába kellett szálli- 
tani, ahol már eddig is gyakran gyógy- 
kezelték. Tegnap este hét óra után, 
amikor a betegszobában a lámpákat 
eloltották, Dornescu asszony haris- 
nyáit elrejtette párnái alá, majd a 
vaságy fejrészénél levő támasztó rácso- 
zatára a harisnyaszálakból font hurok- 
kal felakasztotta magát. A hurkot nya- 
kába is akasztotta, visszahanyatló 
teste azonban zajt okozott, amelyre 
felfigyeltek rabtársnől és az őrök is. 
Világosságot gyujtva, fuldokolva, félig 
eszméletlen állapotban találták meg 
Dornescu Eliza asszonyt, akinek nyakát 
megszabaditották a kötelékektől és 
akit az öngyilkossági kisérlet után 
fokozottabb őrizet alá helyeztek. 
- MIVEL VÁDOLJÁK AZ AUTÓ- 

BUSZÁLLOMÁS HORDÁRJÁT? A 
vasutállomási rendőrség az éjszaka 
folyamán őrizetbe vette Sulumetea 
Vasilet. az autóállomáson szolgálatot 
teljesitő hordárt, akit közerkölcsbe 
ütköző büncselekménnyel vádolnak. A 
magáról sulyosan megfeledkezett hor- 
dár ittas állapotban a vasutállomás 
egyik termében 15 éves fiugyermek 
ellen természetellenes merényletet 
akart elkövetni. Kihallgatásának befe- 

jezése után Sulumetea Vasilet átadják 
az ügyészségnek. 

a a éa 

Lelőtte „ideálját" a VI. eimnazista, 
azután golyét röpitett saját fejébe 

-- 

(CETATEA ALBA) Véres szerelmi 
dráma történi a városban, amelynek 
áldozata egy középiskolai tanuló és 
tanulóleány Jonel Gruma VI osztá- 
lyos gimnáziumi tanuló találkozott a 
leányiskola V. osztályába járó ideáljá- 
val, Alexandrina tanulóleánnyal. Rö- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megirtuk, 
hogy Mátyás király szülőházáróli hiva- 
talos rendeletre eltávolitották azt a 
müvészi kivitelü, bronz emléktáblát. 
amely az igazságos király dicsőségét 
hirdette. Az eredeti terv az volt, hogy 
az emléktáblát románnyelvü felirattal 
látják el. A város vezetősége most 

(LONDON,) Jól értesült diplomáciai 
körökben az a hir járja. hogy az 
utóbbi napokban az angol kormány 
nemzetközi gazdasági értekezlet össze- 
hivásának tervén dolgozik. A nemzet- 
közi gazdasági értekezletnek tulajdon- 
képpeni célján kivül az volna egyik 
legfőbb rendeltetése, hogy megnyug- 
tassa a világ különböző népeinek 
kedélyét és lehetővé tegye a roppant 
iramban nekilendült fegyverkezés 
csökkentését A konferenciát valószi- 
nüleg még ennek az évnek a végén, de 
1940. tavaszán egész biztosan összehiv- 
ják. Az angol kormány rendkivül biz- 
tató kijelentéseket kapott e tekintet- 
ben a német birodalom vezetőitől, 
ezenkivül már megszerezte a világbi- 
rodalom egyes dominiumainak hozzá- 
járulását iss Az Északamerikai Egye- 
sült Allamok és Franciaország kor- 
mánya szintén nagy lelkesedéssel tet- 
ték magukévá a nemzetközi gazdasági 
értekezlet tervét. Washingtonban 
annyira fontosnak tartják a konferen- 
cia összehivását, hogy Cordell Hull 
külügyi államtitkár kijelentette: sze- 
mélyesen fog a nemzetközi értekezle- 
ten résztvenni. 

ELKÉSZÜLT TUNISZ-LIBIA 
KÖRNYÉKÉN A VÉDELMI 
VONAL 

(PÁRIS.) A francia katonai hatósá- 
gok befejezték a Tunisz-Libia-i hatá- 
ron megkezdett uj Maginot-vonalak 
épitését. Az Algirból odavezényelt ka- 
tonai csapatok már is elfoglalták 
helyeiket az erőditmény-vonalakban. 
Nogues tábornok, Marokkó legfőbb ka- 
tonai kormányzója, aki tudvalevőleg 
néhány napig Párisban tartózkodott és 
Daladierrel, mint hadügyminiszterrel 
tárgyalt, visszatért Afrikába és most 
szemlekörutra indult a tuniszi uj erő- 
ditmények felülvizsgálására. 

SCHACHT ROMÁNIÁBA JÖN 
(LONDON.) A Daily Telegraph szen- 

zációs jelentése szerint a német kor- 
mány ujólag szolgálatba állitotta dr. 
Schacht Hjalmart, a Birodalmi Bank 
volt elnökét. Jólinformált forrásból 
szerzett értesülés szerint ugyanis köz- 
lik, hogy Schachtot azzal a megbiza- 
tással küldik Romániába, hogy itt a 
petróleumszállitások ügyében egyezsé- 
get létesitsen. Dr. Wohltatnak, az elő- 
zőleg Romániába küldött német meg- 
bizottnak ez a kisérlete ugyanis kudar- 
cot vallott. A Daily Telearaph közli 
még, hogy Schacht reaktiváltatását 
Bringmannak, a Birodalmi Bank alkor- 
mányzójának idegösszeomlása tette 
szüksédessé. 

KANADA BFFOGADJA A 
SZUDEÉTAVIDÉKI ZSIDŐKAT 

(OTTAVA) A kanadai kormány hoz- 
zájárult ahhoz hodu a szudétavidékről 
származó többszáz zsidó menekiült 
Kanada területén letelepediék Kikö- 
tötték azonban, hoay a bevándorlók 
kizárólag földmüveléssel foglalkozhat- 
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Bizánci 

vid szóváltás után a fiu revolvert rán- 
tott és a leányra lőtt, majd pedig 
golyót röpitett saját fejébe. Igen sulyos 
állapotban szállitották be mindkettő- 
jüket a kórházba A fiatal középiskolai 
tanuló állapota igen sulyoss 

. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Uisszaholyezik Mátyás király 
szülőházára az eredeti emléktáblát 

ujabb rendeletet adott ki, amelynek 
értelmében a müemlékek között is rit- 
ka értékkel biró bronz emléktáblát le- 
takaritják és 
helyére. A város vezetőségének meg- 
értő és bölcs intézkedése általános 
megnyugvást és örömet keltett. 

Analia nemzetközi gazdasági = 
értekezletet készit elő 

scnhachi ujabb szerepe - Ellentállásra hivtak tel 
a palcsztinal zsidósácoi 

nak. 
MIRŐL TAÁRGYAL GAFENCU 
VARSÓBAN 

(VARSÓ.) Jólinformált diplomáciai 
körök szerint Gafencu külügyminiszter 
hosszas tárgyalásokat fog lefolytatni 
Beck lengyel külügyminiszterrel Első- 
sorban az általános európai helyzetet 
jogják megvitatni, majd Románia és 
Lengyelországp közötti kereskedelmi 
egyezményről, valamint a két államot 
érdeklő zsidókérdésről is tárgyalni 
fjognak. 

TATARESCU A BÉKE ÉS 
MEGÉRTÉS BARATJA 

(PÁRIS.) Tegnap este a francia fő- 
városban diszvacsorát adtak Tatarescu 
párisi román nagykövet tiszteletére A 
vacsorán megjelentek a politikai és 
diplomáciai élet reprezentánsai, vala- 
mint számos más közéleti tényező 
Louis Martin, volt miniszter méltatta 
Tatarescu érdemeit a román-francia 
kapcsolatok kimélyitése körül és rá- 
mutatott küldetése fontosságára, ame- 
lyet jelenlegi szerepével vállalt. Tata- 
rescu nagykövet megköszönte a mélta- 
tást és kijelentette, hogy mint a mult- 
ban, a jövőben is mindenkor a béke és 
megértés barátjaként fog tevékeny- 
kedni. 

MEGEGYEZÉS SANGHAIBAN 
(SANGHAI) (Domei.) A japán kato- 

nai hatóságok megegyeztek a koncesz- 
sziós negyedek vezetőségével, 
közösen igyekeznek letörni az elhara- 
pózott terrorizmust E célból megkét- 
szerezik a szolgálatot tevő japán rend- 
őrség létszámát és a parancs okságban 
helyet kap egy japán tábornok is. 

ELLENÁLLÁSRA ÖSZTÖNZIK 
A PALESZTINAI ZSIDOŐSÁGO 

(TELAVIV) Rövidhullámu leadó fel- 
szólitotta a palesztinai zsidóságot hogy 
tegyen meg mindent az angol kormány 
ismeretes palesztinai állásfoglalásával 
szemben. A felhivás a nyilt zendülésre 
óriási feltünést keltett és az angol ha- 
tóságok messzemenő óvóintézkedéseket 
foganatositottak. 

(TOKIÓ,) A félhivatalos Domei tá- 
virati iroda közlése szerint a japán 
kormány teljes elégtételt adott a mult- 
kori hongkongi bombázás miatt Ünne- 
pélyesen bocsánatot kértek az angol 
hatóságoktól. egyben 1250 fontsterlin- 
get (több. mint kétmillió lej) kártéri- 
tést fizettek az okozott károkért 

.................................... 

- LETARTÓZTATTAÁK A SZÉL. 

HÁMOS AÁLMILLIOMOSNŐT Buka- 
restből jelentik: A fővárosi rendőrség 
letartóztatta a Bulevard-szállóban 

Greta Bachmann temesvári illetőségü 
nőt aki milliomosnak mondotta masát, 
álnéven beférkőzött az előkelő társa- 
ságokba és ott több lonást követett el. 
A vizsgálat során kiderült. hogy a 
rendőrségen régóta ismert bünöző é és 
lopás miatt egyszer már elitélték. 

tette meg bennük. 

visszahelyezik eredeti 

nremek összjátékának 

hogy 

Herczega Ferencz történelmi szinmüvé- 
nek felujitása a Magyar Szinházban 

Irodalmi alkotások élettartamát nem a 
meséjük, nem is szakszerü megirásuk, ha- 
nem a bennük ábrázolt szerepek életessé- 
ge adja meg. Ezért lesz maradandó irás a 
Bizánc. Alakjai husból és vérből való ele- 
ven figurák. Az iró az örök emberit rögzi- 

Sem angyalok, sem 
ördögök, csak emberek, akiktől semmi 
emberi nem idegen. Konstantin császártra 
gédiája egyben a bizánci birodalom tragé- 
diája is. Az ezeréves országnak össze kel- 
lett omlania, mert világi és egyházi veze- 
tőineki önzése és hiusága erősebb volt ál- 
dozatkészségüknél. Herczeg Ferenc törté- 
melmi szinműüve örök dokumentuma az 
emberi alacsonyrendüségnek, de egyben 
az emberi lélek magasra szárnyalni akaró 
készségének is. Közel 30 évvel ezelőtt ját- 
szották először a Bizáncot Kolozsváron. 
Jónéhányszor adták, de azután esztendő- 
kön keresztül nem szerepelt müsoron. Di- 

ccséret illeti meg a Magyar Szinház igaz- 
gatóságát, hogy most ismét elővette a 
pompás szinmüvet A darab müűvészi disz- 

letezése, a korszerü jelmezek gondos ösz- 
szeállitása is azt mutatta, hogy az igazga- 

g értéke szerint becsülte meg Herczeg 
Ferenc alkotását A rendezés munkáját 
Szabados Árpád tökéletes tudással oldotta 
meg. A tömegjelenetek beálitása mintai 
szerű volt Különösen a második felvonás 

egybehangolásával 
mutatta mneg rendezői készséget. A sze- 
replők legtöbbje is teljes felkészültséggel 
és müvészettel játszott Nagy István 
Konstantin császár szerepében - hbár né- 
ha patetikusabb volt a keleténél - meg 
rázó alakitást nyujtott. Balsorssujtotta iga 
zi fejedelmi jelenség volt. Meglepően jól 
játszotta nehéz szerepét Giovani Genuai 
zsoldoskapitány megszemélyesitője: Simon 
György is Erényi Böske mint Irene csá- 
szárné, néha nem találta el a kellő han- 
got Egyszer-egyszer tulzásba csapott át. 
Kevesebb több lett volna. Fényes Alire 
rövidreszabott szerepében is müvészi kész 
ségének javát adta Beness Ilona, Zenobia 
udvarhölgy alakitója kitünően játszott. 
Mészáros Béla, mint pátriárka nagyon jó 
volt. Bár azért szakállatlan pátriárkát ne- 
hezen tudunk elképzelni Ugyanugy jól ol 
dotta meg feladatát Tompa Sándor, a fő- 
kamarás megszemélyesitője, Kocvács 
György, mint Demeter nagyherceg, 
Réthely Ödön, mint Notaras Lukács Jle- 
mondott fővezér, Lancaris alakitója: Jenei 
János Deésy Jenő, mint Krates bölcsész 
és fülöp Sándor Lissander költő szerepé- 
ben. Tóth Elek Lala Kaliltörök követ ala- 
kitója mélyen emberinek mutatkozott. Bo- 
dó György azonban, aki követtársa: Ach- 
med Khán szerepét jelenitette meg, kis- 
sé merevnek mutatkozott. Jeles teljesit- 
ményt adott Lantos Béla, aki a dekadens 
Leonidas főurat játszotta Ugyanugy Csó- 
ka Józesf is mint Murzafosz kereskedő. A 
többi szereplők szintén nagyban hozzájá- 
rultak az előadás sikeréhez. A közönség, 
amely zsufolásig megtöltötte a szinházat, 
lelkes tapsokkal honorálta a müvészi tel- 
jesitményt. h. j.) 

- ITTAS ÁLLAPOTBAN BUZÁT 
AKART LOPNI A RENDŐRTŐL A 
IV. kerületi rendőrség az éjszaka folya 
más őrizetbe vette Joó Dániel dési 
származásu és Kolozsváron a Gheorghe 
Asachi-ucca 40 szám alatt lakó 42 
éves mechanikust, aki ittas állapotban 
éjféltájban behatolt volna Dordai Ni- 
colae kolozsvári közrendőr Irisztelepen 
levő lakásába, illetve egyik mellék- 
épületébe, ahonnan egy zsák buzát 
akart ellopni, de tettenérték. Joó Dá- 
niel erősen beszeszelt állapotban akarta 
tettét elkövetni. Az ügyben a kihall- 
gatások még folynak, amelynek befe- 
jezése után Joót valószinüleg átadják 
az ügyészségnek. 

- A GYERMEKEK VEREKEDÉSÉT 
A SZÜLÖK FOLYTATTÁK. Curtezan 
Miklósné Chintaului-ucca 99. szám 
alatt lakó szegénysorsu középkoru 
asszony tegnap délután pirosra sirt 
szemekkel és összekarmolt arccal meg- 

ljelent a IV kerületi rendőrségen, ahol 
beielentette. hogy Kapusi István ugyan 
abban az uccában lakó szomszédja 4 
óra táiban berohant a lakásába és vé- 
resre pofozta. A megvert asszony fel- 
jelenfése szerint a tettleres bántalma- 
zást hangos szóváltás előzte meg. ami 
azért keletkezett közöttük. mert gyer- 
mekeik iáték közben összekaptak, A 
kerületi rendőrség az ügyben megindi- 
totta a vizsgálatot. 

......... 
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Minden ut - most nem Rómába, ha- 
nem Varsóba vezet. A világpolitika 
fordulatai különlege. jelentőséget és 
sulyt adtak Lengyelországnak. Már uj- 
jászületésének első percétől kezdve 
meg voltak szabva azok a feltételek, 
amelyek külpolitikai irányvonalát 
egyengették. Lengyelország feltáma- 
dását az antant hatalmak győzelmé- 
nek köszönhette Érthető, hogy Európa 
akkori legnagyobb szárazföldi hatal- 
mának: Franciaországnak lett a szö- 
vetségese. Amikor azonban a Harma- 
dik Birodalom erőre kapott s erőre 
kapásával párhuzamosan a franciák 
középeurópai szövetségi hálózata lazul- 
ni kezdett, Pilsudszky marsall felis- 
merte a kényszerü helyzet parancsoló 
követelményeit és Németország felé 
orientálódott Anglia akkor még erő- 
sen a splendid isolation: az előkelő el- 
zárkozottság politikáját folytatta s 
Franciaország magában már nem nyuj 
tott elég biztositékot Varsó számára a 
katonailag mindinkább megerősődő 
Harmadik Birodalommal szemben. Men 
nél inkább meglazultak a franciák kö- 
zépeurópai kapcsolatai, annál gyor- 
sabb ütemü lett Berlin és Varsó köze- 
ledése. Szövetséggé azonban soha sem 
mélyült ki ez a közledés. A Berlin- 
Róma tengely tultengő terjeszkedési 
vágya azonban megint jelentősen meg- 
változtatta az európai külpolitka irá- 
nyát. Az 1938-ban lezajlott középeuró- 
pai események egészen uj irányt szab- 
tak Lengyelorság külpolitikájának. 
Ausztria bekebelezése, a szudetanémet 
területek elkapcsolása - különösen ez 
az utóbbi esemény - jelentős előnyök 
kel járt a lengyelekre nézve. Egyben 
azonban távolabbi veszedelmes lehe- 
tőségek rémképét is lelkiszemeik elé 
vetitette A danzigi kérdés ujabban 
erősen elmérgesitette Berlin és Varsó 
között a kapcsolatokat. Nagyukrajna 
feltámasztásának ötlete meg éppen 
riasztólag hatott Lengyelország felelős 
tényezőire. 
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Beck lengyel külügyminiszter közel- 
mult megbeszélései Hitlerrel, majd 
utána nem sokkal Ribbentrop birodal- 
mi külügyminiszter varsói látogatása 
nem tudták enyhiteni a mindinkább ki 
szélesedő ellentéteket A danzigi len- 

gyelellenes intézkedések nagyon elmér- 
gesitették a helyzetet. Hogy mennyire, 

azt a legutóbbi gdiniai, varsói és krak- 
kói németellene. tüntetések és azok 

övetkezményei mutatják meg legin- 
kább Lengyelország most megint igen 

erőteljes lendülettel Anglia és Francia- 
ország felé fordult. Chamberlain csak 
nemrég jelentette ki az alsóház ülésén, 
hogy Franciaország é. Anglia között 

olyan viszony áll fenn, amelynek értel- 
mében bármely fenyegetés, amely Fran 
ciaország ellen irányulna, nyomban a 
két ország közötti együttmüködést von- 
ná maga után. Ez a kijelentés megerő- 
sitette Bonnet francia külügyminiszter 
előző nyilatkozatát, aki a kamarában 
azt mondotta, hogy háboru esetén Ang 
lia és Franciaország teljes erejükkel tá- 
mogatják egymást. Az ismert körülmé- 
nyek között tehát Lengyelország való- 
báan nem tehetett mást, minthogy ujra 

felmelegitette a Párishoz füződő régeb- 
bi érzelmeit. Ezzel egycsapással két le- 
gyet ütött: London rokonszenvét is 
Díztositotta a maga javára Hudson an- 
gol külkereskedelmi államtitkár, aki 
tudvalevőleg rövidesen Moszkvába uta 
zik, ujabb jelentések szerint Varsóban 
is tárgyalni fog Anglia és Lengyelor- 
szág gazdasági - és talán egyéb 
kapcsolatainak kimélyitése tárgyában. 
Igen, most minden ut Varsó felé vezet. 

Lám: Moszkva is feltünő engedékeny- 
séget tanusit a lengyel érdekekkel 
szemben. De más országok is érzik Po- 

jonia külpolitikai sulyának jelentő- 
ségét 

Ciano gróf legutóbbi varsói tartóz- 

kodása is azt mutatta, hogy Itália szá- 

mára sem közömbös a lengyelek jövő- 

heli magatartása A látogatásról ki- 

Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

adott hivatalos jelentések nyomatéko- 
san kihangsulyozták, hogy Varsó és 
Róma között - különösen a középeu- 
rópai kérdés tekintetében - nincsenek 
érdekellentétek. Ez igaz is. Mert egyet 
nem szabad szem elől téveszteni: Ber- 
lin és Róma érdekei nem mindenben 
azonosak. Igy például Ausztriának a 
Német Birodalomba való bekebelezése 
nem szolgálta Itália javát. A szudéta- 
vidékkel is megerősödött Harmadik Bi- 
rodalom meg éppen erősen meggondol- 
koztatta az olasz politikai tényezőket. 
A kárpátaljai kérdés rendezetlensége 
és Nagyukrajna megvalósitásának ter- 
ve szintén nem egyeztek meg az olasz 
érdekekkel. Ciano közelmult belgrádi, 
illetve bélyei tárgyalásainak messze- 
menő célkitüzések adtak alapot. 
Olaszország számára el nem hanyagol- 
ható szükség lett, hogy Közép-Európá- 
ban és ezzel kapcsolatosan a Duna-me- 
dencében valamiképpen ujra megvet- 
hesse lábát. Beavatottak szerint ezt a 
célt szolgálta Boris bolgár király hosz- 
szas római tartózkodása, és Rómából 
való hazatérése során, utjának belgrádi 
megszakitása is. Ugyancsak az előbb 
emlitett cél megközelitése vezette Cia- 
no grófot Varsóba A tárgyalásairól ki- 
adott hivatalos jelentés a továbbiak so 
rán még azt mondotta, hogy a lengyel 
és olasz nemzetek között a legszivélye 
sebb kapcsolatok állanak fenn s a két 
ország vezető diplomatái elhatározták 
az együttmüködés módozatainak to- 
vábbi kiépitését. 

. 4. 

Az adott viszonyok között nehéz el- 
képzelni, hogy az együttmüködés mi- 
lyen formában és arányban fog tör- 
ténni. Az elmérgesedett lengyel-né- 
met helyzet ugyanis nem igen kedvez 
a dolognak. Francia és angol politikai 

is Berlin elégedetlen Ciano gróf len- 
gyelországi látogatásának eredményei- 
vel. A lengyel kormány ugyani. - 
amint azt a Le Journal irja - kitérő 
választ adott arra a kérdésre: milyen 
álláspontra helyezkednék az esetben, 
ha Olaszország Földközi tengeri köve- 
telései olyan zavarokat idéznének elő, 
amelyek következtében a Berlin-Ró- 
ma tengelynek a cselekvés terére kel- 
lene lépni? De ezenkivül is - bár Cia- 
no, mint a tengely megbizottja, tár- 
gyalt Varsóban - nem sikerült eny- 
hitenie a Berlin és Varsó közötti fe- 
szültséget... Ciano után Gafencu ro- 
mán külügyminiszter látogatott el Var- 
sóba. Az ő utja is a közép- és keleteu- 
rópai, illetve dunai államok jövendő 
politikai és gazdasági magatartásával 
függ össze Hamarosan el fog válni, 
hogy Lengyelország állásfoglalása ked- 
vez-e az olasz célkitüzéseknek? Mert 
hogy a német tervek ellenkezésre talál- 
nak Varsóban, az most már bizonyosra 
vehető. Mindenesetre sokat mond e te- 
kintetben a Daily Telegraph Berlinből 
keltezett jelentése, amely szerint a 
német kormány állitólag a legsürgőseb 
ben hozzá fog keleti, tehát Lengyelor- 
szág felé eső határainak megerősité- 
séhez Vagyis a rainamenti Siegfried 
vonalhoz hasonló földalatti páncélerő- 
ditményeket épitenek itt is; 

A középeurópai helyzet tisztázatlan- 
ságánál is nyugtalanitóbban hat a vi- 
lágpolitika további menetére a spanyol 
kérdés alakulása. Azzal. hogy London 
és Páris elismerték Franco kormányát, 
megpecsételődött ugyan a köztársasá- 
giak helyzete, de még távolról sincs lo- 
kalizálva a tüzveszedelem. Feltételez- 
hető, hogy a Berlin-Róma tengely 

Jozsren, 
politika két sulypontja 

és sajtóvélemények szerint egyébként 

* 

szépszerével nem fogja engedni kites- 
sékelni magát Ibéria félszigetéről. 
Olyan hallatlan anyagi és véráldozotot 
hoztak Franco győzelméért, hogy nem 
mondhatnak le követeléseikről. Mik 
ezek a követelések? Németország gaz- 
dasági előnyöket kiván, amellett, hogy 
Spanyol-Marokkóban is szeretné meg- 
vetni a lábát. Itáliának pedig mulha- 
tatlan érdeke, hogy tulsulyra kerülhes- 
sen a Földközi tengeren Nem ok nél- 
kül mondotta Mussolini egy beszédé- 
ben: „Angliának és Franciaországnak 

csak országut a Földközi tenger. Ne- 
künk azonban életet jelent" Már pe- 
dig, ha nem teheti rá a kezét a Baleári 
szigetek két legfontosabb pontjára és 
ha egyéb kedvezményeket nem sikerül 
biztositani a maga javára, hiába volt 
minden vér- és anyagi áldozata, mert 
füstbe mennek a reményei. Hitler egyik 
beszédében leszögezte, hogy a Har- 
madik Birodalom törhetetlenül kitart 
Itália mellett és mindenben támogatja 
Földközi tengeri igényeinek kielégité- 
sét. Csakhogy Franciaország keleti ha- 
tárait ércfalként védik a Maginot-vo- 
nalak. Ezen áttörni még a német had- 
seregek is szinte a lehetetlenség- 
gel határos. Lengyelország e tekintet- 
ben semmiféle kötelezettséget nem vál 
lalt . igy a német birodalom számára 

lől nem éri-e valamiféle meglepetés? 
Annál inkább, mert - mint tudjuk - 
Franciaország, de most már Anglia is 
egyezségre akarnak lépni Szovjet- 
Oroszországgal. 

A spanyol kérdés tehát mindenkép- 
pen tisztázatlan még. A Financial 

lap - foglalkozva a polgárháboru utá- 
ni gazdasági lehetőségekkel - érdekes 
perspektivát nyujt a jövőt illetőleg. A 
közel három éve folyó hadjárat elpusz- 
titotta Spanyolország nemzeti vagyo- 
nának óriási hányadát Franco kormá- 
nyára tehát az ujjáépités igen sulyos 
feladatokat fog róni. Az ipari- és bá- 
nyatulajdon, továbbá a közlekedési 
vállalatokban okozott károk elképzel- 
hetetlen arányuak A Spanyolországra 
nézve életbevágóan fontos termelési 
ágak és közlekedési hálózat ujjáépitése, 
valamint az elmenekült lakosság ujból 
való letelepitése meghaladja bármely 

más ország anyagi erejét is. Nyilván- 

való tehát, - mondja a Financial 
News, - hogy az uj rendszer a gazda- 

sági és pénzügyi ujjáépités óriási fel- 
adatait nem fogja tudni külföldi segit- 

ség nélkül megoldani. Felmerül tehát 
a kérdés: honnan várhat a Franco 
kormány segitséget? Bizonyos londoni 
körökben ugy vélik, hogy noha Berlin 

és Róma erősen számitanak az ujjá- 

épitésben való részvételre, mégis leg- 
inkább Anglia játszhatja a legnagyobb 
szerepet Spanyolország gazdasági uj- 

jáépitésében. Nem kétséges, hogy a 

kitünő angol szaklap cikkét nagyon be 

folyásos pénzügyi és gazdasági körök 
sugalmazták. Olyanok, akik mögött a 
hivatalos Anglia teljes politikai és ka- 

tonai hatalma áll. Erről van tehát szó. 

Ha el is ül a polgárháboru véres or- 

kánja, hátra van van még a fekete le- 

ves: A Berlin-Róma tengely és a Lon- 

don-Páris együttes közötti osztozko- 

dás nem fog simán lezajlani. Az Eu- 
rópát fenyegető veszedelmek gyökere 

itt van Nem ok nélkül jelentik külön- 

böző források, hogy Hitler és Mussolini 

legközelebb megint találkozni fognak, 

hogy a tengely további magatartását 
megvitassák. 
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A köztársasági kormány tudvalevő- 
leg a további harc folytatására hatá- 
rozta el magát. Ez már semmit sem 
változtathat a helyzeten Negrin és Deli 
Vayo éppen ugy tudják, mint a lemon- 
dott Azana köztársasági elnök is, hogy 
a harc kimenetele reménytelen. Lehet, 
hogy kedvezőbb békegyezményt remél- 
nek a harcok folytatásával. Mindeneset 
re a mérleg serpenyője kiegyenlitetle- 
nül Franco javára billent. Ezek után, 
hogy merre, hova fog vezetni a spanyol nép utja, azt csak az Isten tudná meg- 
mondani. Nem az első testvérharc ez 
Hispániában és talán nem is az utolsó. 
Mindenesetre nem árt egy kis vissza- 
pillantást vetni a polgárháboru előz- 
ményeire, hogy megérthessük a közel 
három éve tomboló szörnyüségek okait. 
Spanyolország, amely a XVII. század 
ban is minden más országnál erősebb 
világhatalom volt, XIII. Álfonz uralma 
alatt teljesen elerőtlenedett és szinte 
minden tengerentuli birtokát elveszi- 
tette Egy bizonyos: ez az eredmény 
nem irható teljesen Alfonz király ró- 
vására. Már az 1701-1714 között duló 
örökösödési háboru juttatta lejtőre az, 
egykor olyan hatalmas birodalmat Et- 
től kezdve a hanyatlás lépésről-lépésre 
tovább haladt. Mindenesetre a XIX. 
század vége felé az akkori kormányzat 
betetőzte az elődök büneit. A birtokel- 
oszlás igazságtalanságának orvoslása 
terén semmi sem történt. A lakosság 
zöme szörnyü nyomorral birkózott és 
kivándorolni kényszerült, ugyanakkor, 
amikor néhány ezer grand (főnemes) 
és a klérus kezén volt Spanyolország 
földjének több, mint kétharmad része. 
A politikai ellentétek egyre jobban ki- 
élesedtek és a sürün váltakozzó kor- 
mányok ahelyett, hogy a bajok gyöke- 
rét orvosolták volna, különböző külpo- 
litikai kalandokba sodorták az orszá- 
got. 

Spanyolország a vi gháboru során 
semleges volt, de vezetői nem tudták 
kellőképpen kihasználni az ebből fa- 
kadó gazdasági és politikai lehetősége- 
ket, A sikertelen marokkói kaland 
után zendülé. tört ki, amelyet Primo 
de Rivera tábornok vérbe fojtott. Fel- 
oszlatva a parlamentet, diktaturát ve- 
zetett be s a legkiválóbb szellemisége- 
ket vagy börtönbe vetette, vagy szám- 
üzte Igy például Romanones volt mi- 
niszterelnököt elzáratta, Blasco Ibanez 
világhirü irót és Unamunót, a nagy 
bölcsészt pedig külföldi menekülésre 
kényszeritette. Primo de Rivera dikta- 
turája végleg aláásta Spanyolország 
életerejét A nagyhatalmak kihasznál 
ták gyöngeségét és rávetették maguka 
a spanyol föld kincseinek kizsákmány 
lására. 1930-ban aztán betelt a mér- 
ték. A nyomorgó és éhező spanyol nép 
megbuktatta a diktátort, de megbuk- 
tatta a királyt is. A köztársaság kor-i 
mánya igazságosabb alapokon akartal 
a bajok legfőbb kutforrását jelentő. 
földbirtokkérdést megoldani. Csakhogyi 
a kortezben még mindig tulsulyban 
levő nagybirtokosok és érdektársaik 
valósággal szabotálták a kérdés megol- 
dását. A külföldi hatalmak is féltet- 
ték spanyolországi koncesszióikat és 
titokban aláásni igyekeztek a köztár- 
saság erejét és tekintélyét Ilyen viszo- 
nyok között inditotta el Franco tábor- 
nok a polgárháborut. Tagadhatatlan, 
hogy ürügyet erre többet is talált. Igy, 
például a fékezhetetlen anarchista- 
szindikalisták nem egy esetben kellő-, 
képpen el nem itélhető kilengésekrel 
ragadtatták magukat. Abban a hiszem- 
ben, hogy a klérus összejátszik a régi 
hatalmukat visszaszerezni akaró fő- 
urakkal, a kolostorok és a papok ellen 
fordultak Számos templom és egyéb 
egyházi intézmény esett áldozatul e. 
vandál kitöréseknek. A köztársaság 
kormánya a többek között egyezséget 
kötött Szovjet-Oroszországgal is Ezt a 
tényt szintén felhasználták az ellenfor- 
radalmárok a maguk céljainak igazolá- 
sára. A történelmi igazság azonban az, 
hogy a vérző Spanyolország leginkább 
az egymással vetélykedő nagyhatalmak 
áldozata lett. . . Az európai politika két 
culypontja tehát változatlanul Föld- 
közi tenger környékére és Középeuró- 
pára nehezedik. ta 
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Bpré birdetések 
APROHIRDETÉSI ARAINK: Szavan:- 

ként ! lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le), 
Jeligés és címnélküli hirdetések kezel' 
Btja 6 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetese mellett 
veszüsk tel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 

*-ig. 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyemánt köveket megveszek. Takare- 
kossági könyvecskére kiszolgalok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

(VT1872) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 
dennemü ékszert (akár tört állapotban 
állandóan veszünk a- Orologelor. Clui. 

P. M. Viteazul 11. . (T1874) 

1000-es Hoffer cséplő, Fordson traktor, 
720-as Hotffer cséplő Toklászolos, hátul zsá 
kos, mindkét garniturához tartozó szerszá- 
mok, komplett szijjazattal eladó. Papp 
Gergely gépész, Sic, Jud. Somes. (V2679) 

BUTOROK és konyhai felszerelések sür 
gősen és olcsón eladók. Str. Elisabeta 34. 
a. 1. (2484) 

EELADŐ házastelek Str. Amurg 24. sz. 
alatt. Garázs, fatelep, vagy nagyobb üzem 
nek megfelelő, erős áram bevezetve. Érte- 
kezni ugyanott a tulajdonosnál. (2443) 

ELADÓ 1070-es MÁV cséplő, 8900-as 
Clayton Schuttleworth purificator Ford- 
son traktorokkal, elevatorokkal kifogásta 
lan állapotban. Lukácsi Zsigmond Lun- 
cani, Jud. Turda. (VT1932) 

ELÁAÁDÓ kertek Békásban és Donát- 
uton, parcellák Majális uccában. Asztalos 
ügyvédnél, Cal. Regele Ferdinand 7. Tele- 
"fon: 14-84. (2310) 

VvASOLVASZTÓ kemence ventilátorral 
és felszereléssel 15 ezer lejért eladó. 800 
mm. gyapju fésülőgép kifogástalan, üzem 
képes állapotban 29.000 lejért eladó, Ti- 
tán, Campia Turzii. (VN2303) 
EGY 8 HP nyersolajmotor és egyéb gaz 

dasági gépek olcsón eladók. Cluj. Cálea 
Regele Carol II. 106. (2507) 

IKER mély gyermekkocsi jókarban ol- 
csón eladó. Str. Bálcescu 3. (V 2509) 

HALALESET miatt lakatos mühely be- 
rendezés és müszaki könyvek eladók. Str. 
iFántánelei 14. (2514) 

FUüÜSZERÜZLET berendezés, Berkel- 
mérleg, pergelőgép komplett felszereléssel 
eladó. Giaser, Cal. Decebal 4. (2120) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
ssón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
mált butort. (1126) 

ELADÓŐ uj dióhálók, kombinált szek- 
rények és emaillozott ultramodern kony- 
haberendezések, kivánt szinben. Cluj., Str. 
Paris 34., asztalos. (2438) 

MODERN ebédlőasztal 6 székkel eladó. 
VWeisz, Motilor 42. (N2202) 

! RAKTÁRON olcsón International Hano- 
mag Fordson traktorok 720, 820, 1070 mm. 

ujabb tipusu használt cséplők csereüzletet 

is csinálok. Rosenbaum Pál Reghin. 

ELADÓ a Grigorescu ut 63. sz. és Gari- 
baldi uti saroktelek villatelkeknek felpar- 

cellázva á 500 nm. nagyságban, kimondot- 

tan mérsékelt ár mellett. Vermes Lajos- 

nál, ingatlanügynökségi iroda. Str. Necul- 

cea 2. Telefon: 17-96. (2232) 
KÉREM figyelemnmel elolvasni. Két 

szoba, konyha mellékhelyiség, 700 négy- 

zetméteres telek 130.000, 10 százalékot jö- 

vedelmező ház több lakással 220.000 lejért 

villanegyedben 320.000, 450 ezer, 700 ezer 

és feljepb. Több lakóházakra, bérházak 

ra 45 ezer lejtől 7 millióig, házhelyek, gyü 

mölcsös, birtokok, jövedelmező malom el- 

adására kedvező ajánlataim vannak. Ha 

eladó bármilyen kis, vagy nagymértékü in 

gatlana van, forduljon bizalommal ROMA 

iroda Bocsánczyhoz, Str. Memorandului 9. 

(2506) 

ALKALMI vétel. Gyümölcsös Kolozsvár 

legszebb helyein olcsón eladó. Kondász, 
Str. M. Foch 72. (N2304) 

KERESEK megvételre vasrámás 800- 
900, vagy 1000 mm. cséplőt vagy garnitu- 
rát, lehnet sima csapágyas. Bagaméri Cluj, 
Str. Máráseseti 46. (2483) 

PAPIRVÁGÓ gépet megvételre keresek. 
Ciuceai villanytelep. (V 2515) 

LEGOLCSOBBAN elsőrendü faszén. 
laser fatelepen, Str. Jasilor 1-3. Tele- 

ton: 21-25. (2121) 
MODERN konyhabutorok minden szin- 

ben kaphatók. Str. Baritiu 10. (2350) 

SURGÖSEN eladó családi ok miatt Ma- 
rosmentén nagyon jó örlőszerkezettel ren- 

delkező heneerszékes szitás vámmalom. 

ICim: Zodik Wilhelm Aiud, Str. Unirei 116. 
(V T 1964) Cim a kiadóban. 

ELADÓ Clujhoz 10 km. vasut mentén 
megállóval, napi négyszeri közlekedéssel, 
gazdasági udvarral, 3 hold gyümölcsössel, 
takarmányterméssel, urilakással é szoba, 
konyha, nyitott és zárt verandával, gabo- 
nással, cselédlakással, 14 drb. állatra istál- 
lóval, csirke, disznóóllal, kuttal, tehené- 
szetnek, szöllő és méhészetnek alkalmas 
Jutányosan lehet kapni szántót, kaszálót 
a községben. Értekezni: Cal. Decebal 22. 
Mayer, (2437) 

ELADÓ, vagy elcserélendő főuccán lévő 
szép bérház, tiszta jövedelme 9 százalék 
évente 285 ezer, átvehető 500 ezer bank- 
adósággal. Cim Nova könyvüzletben, Ms- 
morandului 16. (N2282) 

crus5. VIII évfolyam, 1939. MAÁR 
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ÖT és fél lóerős, vagy hat és fél lóerős 

villanymotort keres SUN cég, Str. Ru- 

gului 4. (2615) 

GYERMEK sportkocsi eladó. Cal. Ma- 
rechal Foeh 13., jobbra 5. ajtó. (2640) 
ELADO versenykerékpár. Str. Budai 

Deleanu 55. (2636) 

VENDEGLŐI moslék eladó. P. Carolina 

8. Bodega. (2690) 

ELADÓ mázsatéteiben hagyma ker, 3 

lej, krumpli, nyári rózsa nagy ker. 4 lei, 

vetni való apró kgr. 3 lej, nyers káposzta 

kgr. 1.50 lej, zöldség, sárgarépa ker. 2 lej, 
petrenzelyem kgr. 3 lej, Eladó egy kicsi 

fözőkemence. Gh. Tamas 29. Cluj. (2691) 

JÓKARBAN lévő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Romulus 6. (2603) 
MODERN festett félháló olcsón eladó. 

Str. I. Maniu 24. ajtó 10. ((2606) 

PINCE, padlás lomot u. m. vasat, ruhát, 
akármilyen rongyot, papirt, rossz varrógé 
pet, biciklit, stb. veszek. Levelezőlap hi- 
vásra házhoz megyek. Klein Lázár P. Aba 
tors; (2666) 
SCHIMBASOK figyelmébe. Elsőrendü 

lovak Háráknál kaphatók. Str. Bala So- 
meseni. Telefon 36-23 (VT1890) 
AGYAK, asztal, kaszten, stelázsi, füg- 

gönyrudak eladók. Str. Báilil, Diana fürdő 
bütféjében. (2649) 

EVTIZEDEK óta fennálló. jólbevezetett 
komplettül berendezett, gondtalan megél- 
hetést biztositó női és férfi fodrászat el- 
adó a város legfogalmasabb helyén beteg- 
ség miatt. Cimeket „Nagy idegenforga- 
lom" jeligére a kiadóba. (1337) 

P. Uniriihez közeli jómenetelü trafik 
eladó. Cim a kiadóban, (1972) 
EGY szobából álló ház eladó. Str. Fie- 

rului 79. , (2441) 

GYERMEKKOCSI mély, sötétkék jó- 
karban levő, eladó. Str. Aron Pumnul 3a. 

((T1955) 
ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 

szek és eladok. Már tavaszi kabátok is 
kaphatók Grünfeldnél, Str. Reg. Maria 
12 (25283) 

ELCSEREÉLNEÉEM 3 lakásos tehermer- 
tes kertes házamat nagyobbal, mely 200- 
300 ezer lej teherrel átvehető. Cim a ki- 
adóban (2553) 
BERKELféle sokanvágógép eladó Cim 

a kiadóban. (2562) 

ELADÓ egyszépvillatelek több lakácsal. 
szép gyümölcsöskerttel, Str. Regalá 54. 
Ért.: C. M. Foch 7. Szabónál. (2583) 
EPÜLETLEBONTÁSBÓL eladó jó álla- 

potban lévő ajtók, ablakok, deszkák. geren 
dák főző- és vaskályhák 
épitkezési anyagok Str. O. Iosif 6. (2593) 

NÖI kabát, ruha, olcsón eladó. Str. I. 
Maniu 32. (2594) 

/ 

banövények eladók. Str. Goga Octavian 

használt irógépet. A „Nap" kiadóhivatala, 
Elui, Str. Grigorescu 35. (T1969) 

ÖCSKARUHAÁKAT jó árban eladhat, ol 
csón vásárolhat Grósznál, Str. Memoran- 
dului 4. (2642) 
AGFA eladó Nádáseli (Magyarnádas) er 

dőben 60-80 és 100 lej csomója. Fizeten 
dő az erdőőrnél. Fél kilométer az ország 
uttól. Szállitható április hó 30-ig. (2643) 

MEHCSALAÁDOK eladók. Kovács Mózes 
Suceag, jud. Cluj. (V2652) 

JÓKIVITELÜ modern dió kétszekré- 

rökamierek, konyha butor sürgősen el- 
adó. Str. Gen. Poetas 2. asztalos. (2655) 

bérbe vennék. „Jóestét!" szerkesztősége, 
Mátrai, este 7-9 között. (2658) 

ELADÓ rádió 2 plusz 1 egybeépitett há 
lózati. Str. Calvin 16. Hirschhorn. (2661) 

KÉT varrógép, kész sezlonok. különbö- 
ző méretek 180x85, 120x190 olcsón eladók. 
Klein, P. Abator 3; (2665) 
sZoOBA, konyhás telek, gyümölcsöskert 

tel eladó. Todea Vasile, Str. Dunárei. 
Nagy Gábor tanyán. (2668) 

ELADÓ sátor. nyári konyhának is meg 
felelő. Str. Márásesti 45. a háztulajdonos- 
nál. (2677) 

ELADÓ Orion rádió lei 2800, Str. Ko- 
gálniceanu 7. Házfelügyelőnél. (2676) 

KONYHABERENDEZÉSEK, francia há 
ló. kombinált szekrény. lakkcsiszolva kü- 
lön diófaháló és kombinált háló sürgősen 
eladó. Cal. Reg. Carol 36. asztalos. 

(2675) 

FEHÉR gyermekágy és pedálos cimba- 
lom eladó. Str. Gh. Lazar 4. (2623) 
ELADÓ a Piata Mihai Viteazul lesfor- 

masabb helyén egy jómenetelü vendéglő 
nyári kerthelyiséggel, teljes fölszereléssel. 

; (2625) 

és mindenféle 

KÜLÖNFELE butorok, linoleumok, szo- 

MEGVÉETELRE keresünk jókarban lévő 

nyes és francia hálók, kombinált szekrény 

IRŐGEÉPET jutányos feltételek mellett 

/ 

ELADÓ egy modern konyhakredenc ju 
tányosan. Cai. Reg. Carol II. 90. em. 

(2558) 
KERESEK cséplőgarniturát 9000-1170-ie 
traktorral. Vigh, Cluj, Str. Hasdáu 97. 

KOMBINALT konyhaszekrények pótom 
áron sürgősen eladók. Reg. Maria 24. aszta 

losmühelyben (2609) 

i ATrADÓ vendégiő családi okok miatt. 
azonnal. Cim a kiadóban (2618) 
VILLATELKEK eladók klinikák köze- 
lében. Str. Hasdáu 59-a SZENA eladó 
ugyanott. " t2614) 

MODERN fötelek, alacsony fiókos vit- 
rinek eladók, Rajkai asztalos, Str. Avram 

lancu 20. (2686) 
ELADÓŐ jégszekrény, Zephir kályha, 

gyermekágy. Str. B. Deleanu 37. (2685) 

JÓFORGALMU cukrászda családi okok 
ból eladó. Cimeket „Belvárosi cukrász- 
da" jeligére a kiadóba kérem. (2684) 
ELADÓ szoba, konyha, előszoba, speisz, 

pince, modern ház, szamosfalvi vám mel- 
lett. Str. Scporul 8. (2683) 
ELADÓ házastelek viz és villany mel- 

lett. Str. Báii Someseni. Cámáran. (2682) 
BÖSENDORFER és Wirth eredeti ke- 

reszthuros rövid zongora és pianinó ol- 
csón eladó. Sternberg, Str. Reg. Maria 29. 

(2680) 
HASZNALT állapotban lévő mély gyer- 

mekkocsi és egy sportkocsi eladó. Str. 
Fántánele 44. (2674) 

EGY rádió eladó, vagy biciklivel elcse- 
rélném. Sikó. Str. Iasilor 18. 

eladó Str. Cáp. Ignate 13232 
ELADÓŐ kétszárnyu tömör ajtó, kisebb 

méretü ablakok. Cal. Reg. Carol 79. 

ségben eladó, Cal. Feratá 13. 

dulescu 12. 

Foch 141. 

13, IL 1l. ( 2304) vállalatok központiában, srs kettő ház, 
! É pitve téglából és cseréppel fedve, össze- 

8 hengeres Ford kamion eladó. Cim: sén a szoba, fürdőszoba, konyha, nagy pin 
Keresztes garázs, Str. Calvin 7 (2641) cék, terrakott kályhák és gázfütés. Égyik 

Turzii. (V2667) 

holdas birtok egészben Cluj határában. 
Ért. Dr. Alexandru Odestianu ügyvédnél 
Cluj, Str. Reg. Maria 48. (2654) 

ELADÓ 900 Hoffer, teljesen uj vasrá- 

han lévő Harpard Hannomag Forzon trak 
tort. Petroczky ferar, Delj. (V T 1974) 
EGY szoba, külön telken eladó. Str. Ca- 

lafat 4. (2605) 

ALLAST KERES 
ANGOL és német nyelvet tanit legujabb 

módszerrel jutányos áron fiatal nő. Cim 
a kiadóban. (2499) 
EGYEDULALLÓ elvált fiatal uriasszony 

jólfőző, gondos háziasszony, vidékre is 
ajánlkozik szerény igényekkel, önálló ur- 
hoz, paphoz, vagy uriasszonyhoz, házveze- 
tőnőnek, vagy társalkodónőnek. Cim a 
kiadóban (VT1965) 

ÜGYVEÉDJELÖLT, keresztény, perfekt, 
román, mindennemü jogi gyakorlattal, vi- 
déki ügyvédi irodába menne. Leveleket 
„Ahol még tanulni lehet" jeligére a kiadó 
ba kérek. (V2669) 

ALÁST KAPHAT 

FAMEGMUNKAÁLÓ gépüzemben telje- 
sen önálló gépmunkást keresünk. Jelent- 
kezni: Butorszövetkezet, Str. I. Maniu 5. 

(VT1973) 

NÖt szabósegédet keres Rosenfeld Mór, 
Cal. Reg. Ferdinand 11414z (2597) 
ÜGYES masamódleányok és kézilányok 

azonnal felvétetnek az Ideal szalonba. Str. 
Reg. Ferd. 8. (T1971) 

(2673) 
JOKARBAN lévő mély gyermekkocsi 

(2672) 

(2671) 
KÉT tiszta uj roletta 165-100 széles- 

632) 
KrITÜNÖ vizes ugorka eladó. Str. Ra- 

(2631) 
TEHERKOCSI, üzemképes eladó. C. M. 

(2635) 
CAMPIA TURZIIN a főutvonalon ipar 

házban vendéglő, billárd, kuglizó és nyári 
kerthelyiség, Második házban füszer, tex- 
tilüzlet és dohánytőzsde. Az üzletek beren 
dezéssel együtt a házakban maradnak és 
szabad kézből olcsón és azonnal átadha- 
tók. Gheorghe Bucilá, comerciant, Cámpia 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek és 
szánfók és gazdasági épületek, vagy 34 

más, golyóscsapággyal. Veszek erős, jókar 

yvegytug taáeytatuaygy 

EGY tisztességes, szolid, főznitudó min- 
denes leányt keresek március 15-re. Cim 
a kiadóban. (2644) 
SZÖVET részletfizetésre való eladásá- 

hoz ügynökök felvétetnek. Arco, Str. Me- 
morandului 25. (T1941) 
IDŐSEBE cukrászsegéd felvétetik. Cal. 

Moftilor 84. (2608) 
PERFEKT mindenes szakácsnőt keres 

házaspár. Csak az jelentkezzen, aki tény-i 
leg tud is dolgozni. Cal. Reg. Ferdinand 14 
II. em. ucca felöli lakáss. (2656) 
SZABOSEGÉDET és varróleányt azon- 

nalra felvesz Rosenfeld szalon. Cal. Reg. 
Ferdinand 14. (2663) 
ÜGYES fiatal aranymüves segéd, aki ja 

vitásokban is jártas allást kaphat. Ajánla 
tok Schneider Hermann aurar, Sibiu, Reg. 
Maria 30, küldendők (VTi8963) 
ASZTALOSTANULÓNAK ügyes fiut fel 

"esz Györke, S I. Mácelar 1. (2687) 
KIFUTÓFIUT t(elvesz a Sándor-cég. P. 
Unirii ((26a1) 
KERESEK kozalben lakó bejárónőt 

811-ig. Str. Wilson 2. II em. 12. (2660) 
MESTERKÖNYVVEL rendelkező kelme 

festő és vegytisztitó segéd azonnali belé- 
pésre kerestetik Stagel, Dej. (VT1975) 

KÜLÖNFÉLÉK 
A Str. Reg. Maria 29. ETTEREMBEN 

elsőrendü háromfogásos menü kenyérrei 
és étlap szerint 1i8 lej, a kétfogásos 15 le) 
Abonánál engedmény. (T1875) 

KÉSZTITEK triciklit, modern sportko4 
csit, gyerekkocsit alakitok és javitok, 
Veres. Diana-fürdő udvarában. (2343) 
JÓL JÖVEDELMEZŐ ibparvállalathozi 

80-100 ezer lej tőkével, lehetőleg közre-] 
müködő társat keresek. Agilis kereskedő 
előnyben. Értekezni ROMA iroda, Str. Me 
morandului 9. (2505) 
HEGEDCÜ tanitást vállalok, házhoz is 

megyek. Cimeket Hegedü jeligére. (1964) 
KÖZÖLJE cimét, ingyen grafológiai 

analizist, sorsjegyen szerencsés számmal. 
Corvino", Cluj. Str. Mico 4. (T1943) 
JÖLFEJLŐDŐ faüzlethez 50 ezer lej- 

jel közremüködő társ (nő) kerestetik. Ci- 
meket „Megélhetés" jelisére. (2288) 

ELSŐREDÜ tüzifa olcson megrendelhe- 
tő Primaria trafikban. (2586) 

MINISZTERIUM által engedélyezett cso 
dagrafológus jósnő, aki mindent meg- 
mond és bármilyen bajban segit. Taxa 20 
lej. Str. Prof Marinescu 57. Pasteur mel- 
lett. " (2619) 

TÖMEGCIKKET ecloállito gyar peveze- 
tett vevőkörrel 50.000-60.000 lejjel társat 
vagy finanszirozót keres. „Tőke biztosit- 
va" jeligére a kiadóba. (V2639) 
DELAMERIKAI perfekt spanyolt ta- 

nit uriosszony biztos sikerrel. Cim a kiadó 
ban. (2560) 
VIRÁGKÜLÖNLEGESSÉGEK legolcsóbb 
forrása Dah'ia müvirág-szalonban. Cal 
Regele Ferdinand 5. (2592) 

KIADÓ LAKÁS 
KULONALLÓ kis ház, 2 szoba, konyha 

nagyobbacska kerttel azonnal kiadó. Ér- 
tekezni: Cal Motilor i15s88 (2148) 
KIADÓ azonnal Feleacului főuton ma- 

gaslati levegőn, napfényben, külön telken 
szoba, konyha, kamra, nyári konyha, jól 
termő nagy kerttel. Érdeklődni: Piata 
Unirii 13.. ajtó 4. (2496) 

KIADÓ elutazás miatt villanegyedben 
jólmenő füszerüzlet havi 100 ezer lej for- 
galommal. Cim Novában, Memorandului 
16. (N2298) 

KÉTSZER 3 szobás komfortos lakás 
kiadó. Cal. Motilor 68. (2495) 

2 szoBASs komfortos lakás májusra 
kiadó. Str. Avram lancu 16. (2501) 

MÜHELYNEK, raktárnak, irodának tá- 
gas, világos helyiségek Piata Mihai Vi- 
teazul-hoz közel kiadók. Értekezni: Wohl- 
hándlerné, Cal. Marechal Foch 53., ajtó 4. 

(2559) 

á szobás, konyhás, összkomfortos lakás 
kitünő karban kiadó május 1-re. Str. Ber, 
de 3. (2602) 
KIADÓK betonozott raktárak Cal. Reg. 

Ferdinand 72. (2574) 
APRILIS 1-re kiadó 2 szobás, komfor- 

tos lakás. Str. Ep. Ivan 53. (2580) 

Av 
üres üzlethelyiség. szoba. konyhával azon 
nal kiadó. Érd.: C. M. Foch 92. (2575) 

KIADÓ 3 szoba komfortos lakás, kert- 
tel. Értekezni: Str. Rudeanu 32. (2491) 
szoBA, konyhba előszoba azonnal ki- 

adó. Str. Rádulescu 83 zZ648) 
KIADÓ elsőemeleten napos oldal 3 szo- 

pás hallos komfortos lakás. Megtekinthető 
3-5 kőözött. Piata Mihai Viteazul 39., ház- 
tulajdonosnál.l. ((2627) 
KIADÓ különbejáratu szoba fürdőszoba 

használattal butorozva vagy üresen. sz) 
(26 rök, Str. Stroescu 11-a. 
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Málnásu Sivadar: 
Eszememe 

GUisszafel 
Vajjon van-e ember, aki ne sze- 

retne gyorsan meggazdagodni? Mil- 
liók között alig akadna ilyen. Pe- 
dig van olyan olasz közmondás, 
amely igy szól: 
„Aki egy éven belül akar meg- 

gazdagodni, megérdemli, hogy fél- 

éven belül felakasszák.." 

És vajjon van-e ember, aki ne 

szeretne hatalmas lenni? Vezér és 
népek boldogitója? Bizonyára alig- 

ha, hiszen a mai napok eseményei 

csak ugy öntik ehhez az eshetősé- 

geket. 
Néha azt is lehetne hinni, hogy 

ezek a vágyak rokon-növésüek a 
technika fejlődésével. 

Tévedés... , 

A pénz és hatalomvágy ördöge 
egykeletüű AÁdámmal és aki felül az 
időgépre, amely a képzelet szár- 

nyain visszafelé is tud haladni. mil- 
lió példát találhat ez állitás igazo- 
lására. 

Mégis csak ostoba liba ez a grófnő 
1899 julius 23-án gőzös kötött ki An 

tivariban, Montenegró kikötőjében A 
fedélzeten piruló, lenszőke haju, adria 
kékszemü hercegnő állott: a tizenkilenc 
éves Jutta, Mecklenburg Strelitz nagy- 
hercegének leánya és Danilónak Mon- 
tenegró trónörökösének menyasszonya. 
A házassági szerződés értelmében 
Jutta hercegnőnek partralépésekor át 
kellett térnie a szerb-ortodox hitre és 
miután Antivariban mindössze egyet- 
len katolikus templom volt, egy ma- 
gánlakás egyik szobáját rendezték be 
a pár pillanatig tartó ceremóniára, 
Amikor a szőke hercegnő a házat el- 
hagyta, elhagyta ősi vallását, de el- 
hagyta régi nevét is és Milica lett be- 

e... 
Keskeny, gidres-gördrös, homokos 
övény vezetett Atnivariból Cettin- 
jébe... 
-szeretném tudni - mérgelődött 
Jutta, most már Milica hercegnő idős 
német udvarhölgye, - miért kell a fia 
tal menyasszony ezen a gyalázatos 
uton felbotorkázzék jövendő lakhelyé- 
re amikor a nászkiséret Cattaróból a 
sokkal kénylemesebb Lovcsen-uton 
juthat Cettinjébe? 
- Oh, sok minden van itt, amit alig 

lehet megérteni - felelte Gratz gróf- 
nő, Milica hercegnő fiatal társalkodó- 
nője suttogyva - Egy évvel ezelőtt 
gondolta volna-e valaki, hogy a mi 

fiatal Juttánk a „"fekete hegyekkel" köt 
házasságot? 
Az idősebb udvarhölgy szigoru arcot 
öltött. 
- Nos furcsa időket élünk. Jó né- 

hány évvel régebben figyelem az ud- 
vari életet mint ön - mondotta - és 

állithatom, hogy Jutta tulságosan is 
fiatal és vidám. De egyáltalában ma 
már a hercegnők, uralkodócsaládok gye 

rekei megszokták, hogy önmagukkal 
rendelkezzenek. Nincsenek tekintettel 
a dinasztiák érdekeire Oh, igaza van 
annak a szülőnek, aki gyermekét vas- 

szigorral neveli. 
Gratz grófnő legyintett a kezével. 
- Nem értem, mi köze van ehhez 

Juttának? Megismerte Danilót, meg- 
szerette és szülei belegyeztek a házas- 
ságba. Hol itt az önállóság? , 

Az idősebb udvarhölgy nem felelt, 
ellenben annál többet gondolt magá- 
ban e pillanatban. 
Milyen v 
állapitotta meg - nem is tudod, hogy 

jutta orosz nagyhercegnő lehetett vol- 

na és csak büntetésből sülyedt le Mon- 

tenegró trónörököséhez. 

Miért a nagyravágyás? 

Hogy mi volt a valóság ebből a fel- 

tevésből, hogy valóban büntetés, vagy 

szerelmi házasság volt-e a frigy, való- 

jában senki sem tudta. A fiatalok bol- 

dogan éltek egymással Daniló apja pa- 

lotájának közelében lakott és minden- 

ben helyettesitette őt. Nikita hatvan- 

éves volt már és gyakran kinozta a 

köszvény. Daniló sokszor heteken át 
alig volt odazaha, ami miatt a fiatal 

hitves gyakran panaszkodott: 

negróval. 

ostoba liba vagy grófnő - 

Nem értelek benneteket. Hatalma- 
sok vagytok és gazdagok. Montenegrót 
kétszer akkorává tettétek, mint aminő 
volt A fejedelemnek, atyádnak hetven 
millió aranykoronája van, minek kin- 
lódni tavább! 
Milicának igaza volt. Nikita Monte- 
negró leggazdagabb embere volt. Min- 
den szántóföld neki dolgozott és min- 
den malom az ő buzáját őrölte. Neki 
fizették az adót, mert vaskézzel raga- 
dott meg mindent, amiből hasznot le- 
hetett huzni. 

A felelet 

Néhány héttel azután, hogy Milica 
utoljára keserüen kifakadt, Nikita egy 
kirándulást rendezett a Lovcsenre. 
Részt vett azon az egész család. Milena 
fejedelemnő, a trónörököspár, a huszon 
kétéves Mirko herceg, a huszéves Xe- 
nia, a tizenhároméves Vera hercegnők 
és a kis Péter herceg, aki mindössze 
tizenkét tavaszt látott még ekkor Ni- 
kita szerette a Lovcsent, melynek 1800 
métere. csucsáról gyönyörü volt a ki- 
látás. Mialatt az udvari szakács elő- 
készületet tett a piknikre, karonfogta 
menyét és a csucsra vitte. 

- Látod - mutatta, - ott lenn az 
Audria, amelyből oly kevés jutott ne- 
künk. Ott, ahol ugy vöröslik a Skutari- 
tó felett a nap, az a töröké és ez a 
föld a szerbeké, ahol gyengeakaratu 
herceg uralkodik. Nézz körül, mily ki- 
csi Montenegró és milyen hatalmas 
a terület, amely körül veszi Ugyan- 
olyan hatalmas a feladat, amely reánk 
vár, hogy a mi országunkat naggyá te- 
gyük. 
Nikita ezt olyan hévvel mondotta el, 

i 

é az időgépen... 
sint, a feleségét. Nikita ekkor volt ta- 
lán előszór izgalomban életében, mert 
másnap már eldől, hogy ki következ- 
hetik. Ő-e, aki a nagyszerb gondolat 
harcosa volt, vagy más valaki? 
A szerbek azonban nem siettek és 

néhány nap telt el, amig a vélemények 
kialakultak. Nikita emberei megfeszi- 
tett erővel dolgoztak. Öránként érkez- 
tek a táviratok: „Mi lesz?" Az utolsó 
távirat éppen délben érkezett. 

A fejedelem vendégeivel kinn ült a 

verandán és ebédelt Ösi szokás szerint 
ő szeletelte fel késével az előtte fekvő 
tonhalat, amikor a táviratot behozták. 

A porciózás természetesen félbeszakadt 
és Nikita sietett a sürgönnyel a palo- 
tába, hogy kibetüzze a sifrirozott irást. 
Percek, majd negyedórák teltek el, 

még mindig nem jött vissza. 
Daniló végül is atyja után sietett és 

a fejedelmet dolgozószobájában találta, 
összegörnyedten, lehajtott fejjel. 
- Apám! ; 
Nikita összeszedte magát 
- Nézd - kiáltotta odamutatva a 

sürgönyt, - ezek... ezek Pétert vá- 
lasztották meg és nem engem és Péter 
a trónt el is fogadta. 

De.. 
- Mit lehet tenni? Péter mögött ott 

az egész tisztikar. 
Ebben az órában élte keresztül Ni- 

kita élete legnagyobb csalódását. mert 
ugy hitte, ő különb uralkodó lett vol- 

na, mint veje volt, 

Az ötvenéves jubileum 
1905-ben olyan valami történt, ami 

lázba hozta egész Montenegrót. A feje. 

- 

mint valami költeményt és Milica meg 
kapta a feleletet arra a kérdésre, ame- 
lyet férjéhez, Danilóhoz intézett, 

Ettől a pillanattól kezdve figyelni 
kezdett és csakhamar rájött arra, hogy 
olyan családba került, amelynek min- 
den tagja politizált. Anyósa, Milena 
fejedelemnő orosz barát volt és teljes 
igyekezetével Ausztria ellen dolgozott. 
Ugyanugy Xénia hercegnő és az összes 
tisztek is. Valamennyien azt remélték, 
hogy Aanasztázia, Leuchtenberg her- 
ceg felesége, Nikita legidősebb leánya 
elválik férjétől s nőül megy Nikoláj Ni 
kolajevics nagyherceghez, a cár nagy- 
bátyjához és akkor szabad az ut a 
világpolitika felé. 

Daniló ellenben diplomata volt Elég 
jokos ahhoz, hogy a szeretetreméltó 
itrónörökös szerepét játsza és amikor 
Ausztriába utazott, szivesen látták Fe- 
jrencz József udvarában is. 
- Az én fiam inkább osztrák, mint 

montenegrói - mondotta egyszer Ni- 
kita Ausztria követének és ez okos 
mondás volt, mert erre Daniló mindent 
ki tudott járni az osztrák udvarnál, 
amit az édesapja akart. 

Az első nagy csalódás 

- Micsoda politika és milyen kicsi- 
nyes üzletek - kiáltott fel bosszusan 
Mirko herceg, Daniló öccse, aki rossz 
szemmel nézte bátyja ausztriai utjait, 
ahonnan pedig Nikita mindig kapott 
valamit. Hol ezen, hol azon a cimen, 
de hullott az ajándék, mert a Ball- 

platznak különös tervei voltak Monte- 

Mirko szép szál ember volt és sze- 

rette a nőket A fejedelem sokat bosz- 

szankodott miatta és minden igyekeze- 
tével azon volt, hogy megházasitsa. 
Mirko azonban nem akart hercegasz- 
szonyt és édesapja első igazi nagy 
bosszuságára végül is egy szerb tábor- 

nok leányát vette el feleségül. 
Nikita terveinek uj fordulatot adott 

ez a frigy. Hogyne, hiszen Szerbia trón 
ján Obrenovics Sándor ült, akinek már 
akkor meg voltak számlálva napjai. 
Megindult tehát a propaganda: Sándor 
után Nikita következhetik csak a trón- 
ra. A Karagyorgyevicsok a kezében vol 
tak, hiszen Péter herceg felesége szin- 
tén Nikita leánya volt. 

1903 junius 11-én éjjel meggyilkol- 

ták Obrenovics Sándort és Draga Ma- 

delem ugyanis olyan kocsiban ment vé 
gig az uccákon, amelyet nem lovak huz 
tak. Az első automobil volt ez a fekete 
hegyek országában. A nép letérdelt a 
„csoda" előtt és Nikita, aki a kürtöt a 
hátsó ülés mellé szereltette fel, szünte- 
lenül dudált a bámulók között. De 
más ujdonságok is történtek az utolsó 
évek alatt Kétszáz iskolát épitettek, 
néhány gimnáziumot, egy katonaisko- 
lát, gazdasági akadémiát, szövészeti in- 
tézetet. Nyomda volt, szálloda és uj- 
ság a fővárosban és az idegen hatal- 
mak palotasort vontak a fejedelmi pa- 

lota köré, követségeik elhelyezésére. 

Montenegró kezdett fontos szerepet ját 

szani 
Anasztázia elvált Leuchtenberg her- 

cegtől és férjhezment Nikolaj Nikola- 
jevicshez, a cár nagybátyjához. Nikita 
apósa lett képletesen Szerbián és Itá- 
lián kivül az orosz birodalomnak is. 

Ausztria nem jó szemmel nézte Szent 
pétervár befolyásának növekedését és 
amikor Nikita az osztrák konzul előtt 
odanyilatkozott, hogy szivesen elláto- 
gatna Wienbe, a tervet örömmel fo- 
gadta. Már a nap is ki volt tüzve, ami- 
kor a „miniszterelnök" megjelent az 
osztrák követ előtt. 

- A fejedelem Wienbe akar utazni, 
mehet, de vissza ne jöjjön onnan - 
mondotta és mérgesen távozott. 
A követ kihallgatást kért és vázol- 

ta a rövid párbeszédet. 
Nikita hatvanhét éves volt ekkor, de 

még mindig erős elhatározásu és fárad- 
hatatlan férfii Tudta, hogy utazása 
nem végződnék jól és ezért mosolygott. 
- Majd máskor barátom - mondot. 

ta a követnek - biztos lehet afelől, 
hogy eljutok én Wienbe is 
És el is jutott oda. 
Közben megindult a készülődés, hogy 

méltó keretben ünepeljék meg a feje- 
delem ötvenéves uralkodói évforduló- 

ját. 

Daniló felvetette a tervet, hogy ki- 

Bejelentő hivatalnak, betegsegélyző, 

Stat, Lista de platá, Bérleti szerző- 

dések, stb. beszerezhetők 

BO ROS Papirkereskedésben Cluj. 

hivták a koronázás után a fejedelmet 
Wienbe. Miután Nikita állandóan han- 
goztatta, hogy szegény, még kölcsönt 
is folyósitottak az ajándékok mellé, 

1910 augusztusában azután megren- 
dezték a jubileumot és az ötvenéves 
házassági évfordulót, valamint a koro- 
názást is. Cettinje soha nem látott 
annyi embert, mint amennyi erre az 
ünnepre összegyült. A montenegrói had 
sereg uj formaruhában pompázott és 
a vendégeket egyéb befogadó hely hij- 
ján sátortáborokban helyezték el 

Nikita pompázott vendégeivel népe 
előtt. Atléta alakjával mint a legendás 
héroszok, ugy ünnepeltette magát. Fer- 
dinánd bolgár cár, Viktor Emanuel 
olasz király, Nikolaj Nikolajevics nagy 
herceg is ott voltak és II. Miklós tábor 
szernagyi rangot adott neki. Ez volt a 
legnagyobb kitüntetés, amelyet külföl- 
di államfő az orosz uralkodótól ka- 
pott, mert VII Edward angol király 
és II. Vilmos német császár is „csak" 
admirálisai voltak az orosz flottának. 

Hatmillió egy nap alatt 

1911-ben Itália és Törökország há- 
boruba kezdett Tripolisz miatt. Ezt a 
pillanatot várta Nikita egész életében. 
Magához kérette az osztrák követet 
és előtte a következő ajánlatot tette: 
- Lépjen Montenegró és Ausztria- 

Magyarország véd- és dacszövetségre. 
Mi kis, de annál bátrabb nép vagyunk 
és ez összébpb hozza a zendülőket. 

Ausztriában elcsodálkoztak ezen az 
ajánlaton és Aehrenthal, a külügymi- 
niszter összecsapta a kezét. ! 
= Vajjon mi van e terv háta mö- 

gött? - kérdezte a követtől. 
Hogy valójában mi volt mögötte, 

csak később tudták meg mind a ket- 
ten Mindegy, a szövetséget Oroszor- 
szág bosszuságára megkötötték és 
1912-ben végre elédkezett az ausz- 

triai látogatás napja is 
Nikitát hajón vitték át Antiwariból 

Miramareba, ahol az udvari vonat 
várta. 
A wieni Südbanhof állomáson Ferenc 

József fogadta a királyt és megható 
volt - irták az ujságok - amikor a 
két uralkodó összeölelkezett Se vége, 
se hossza nem volt az ünnepségeknek. 
Nikitát a wieni lakosság teljesen a szi- 
vébe zárta. De Nikita is meg volt hat- 
va, különösen akkor, amikor Ferencz 
József az egyik ezred tulajdonosává 
nevezte ki. 

Nikita biztositotta Wient békés szán- 
dékairól, de amikor hazatért, pontosan 
az ellenkező hirek érkeztek felőle. 
Montenegró fegyverkezik, Monteneg- 

ró szövetséget kötött Bulgáriával és 
Szerbiával a török ellen, Montenegró 
nem törődik a status auo-val - hang- 
zottak a hirek. 
Ausztria protestált, a szövetség fel- 

bontásával fenyegetőzött, de Nikita 
közismert békés mosolyával nyugtatta 
meg a követet. 
Később Wien, Berlin, Szentpétervár 

titkos uton megtudták, hogy október 
12-én megtörtént a hadüzenet Török- 
ország ellen. Megindult a diplomáciai 
küzdelem a béke érdekében. 
Aehrenthal nyugodtan hajtotta álom 

ra a fejét 
- Tizenkettedikéig még öt nap van 
- mondotta - a háborut meg fogjuk 
akadáyozni. 
Másnap, nyolcadikán azonban, mi- 

előtt a diplomaták kongresszusa össze- 
rállyá kellene koronázni Nikitát Niko- 
laj Nikolajevics keresztül vitte a terv 
elfogadását Oroszországban, hátra volt 
azonban Ausztria. Wien azonban nem 

ülhetett volna, Nikita megüzente a 
háborut. 
Az európai tőzsdéken óriási baisse 

támadt. Nikita azonban Wienben a la 
akart ünneprontó lenni, sőt vetélkedett baisse spekulált és amint utólag kide- 

Szentpétervárral 
Kijavittatták Triesztben a fejedelmi 
jachtot, felépittették a fővárosba ve- 
zető egyetlen vasutvonalat, villamos- 
világitással látták el a palotát és meg- 

az ajándékozásban. rült, hatmillió aranykoronát keresett 
egy nap alatt. 
Számára kellemetlen volt ugyan a 

harc, de felette hasznos... 
......... 
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- Sárga kutya - mondta Wilford 
egykedvüen. - Fenyegetni mersz? A 
fekete kalóz alaposan ellátja a bajo- 
dat, ha engedélye nélkül hozzám nyulsz 
Tao... nem nyulni - vigyorgott 
a kinai és belerugott társamba. 
- Ezt megkeserülöd sárga féreg - 

mondta a fiatalember nyugodtan, 
Az őr az összekötözött ember fölé 

hajolt. 
- Nem beszélni többet.. Kimélni 
hangot... Nemsokára ugyis énekelni 
fogsz a fájdalomtól. 

Szemtelenül vigyorgott és ujra meg- 
rugta áldozatát Ekkor azonban egé- 
szen váratlan esemény történt, Wilford 
összekötzött lábai villámgyorsan a 
magasba lendültek. Csodálatos akroba- 
ta mutatvány volt. A kinait gyomrán 
találta a rugás, szabályos saltót csi- 
nált a levegben és hangtalanul elte- 
rült a padlón 
- Eredményes munka volt - neve- 

tett Wilford - eltart nehány percig, 
amig ujra magához tér. 
aEzuttal ön viselkedett meggondo- 
latlanul - jegyeztem meg. - Külön- 
ben mindegy. Részemről elkészültem 

a legrosszabbra. 

Nagy kinnal abba az irányba fordi- 
tottam a fejemet etaoimfluetaoihpak 
Huxley feküdt. A holttest borzalmas 
látványt nyujtott, üveges szemei tágra- 
nyitva meredtek a levegőbe, melléből 
még mindig szivárgott a vér. 

- Ne nézze a halottat - mordult 

rám társam - az ilyesmi rossz hatás- 
sal van az idegekre Inkább azon gon- 
dolkozzék, hogy miképpen szabadul- 
hatnánk innen.. Nem felejtettek a 
zsebében véletlenül egy ollót, vagy 
körömráspolyt? 
- Még véletlenségből sem - mond- 

tam tragikusan. 
A kinai hangosan nyöszörögni kez- 

dett 
Ha nem történik valami csoda, ak- 

kor végem van - állapitotta meg Wil- 
ford csodálatraméltó közönnyel. - A 
fickó rövidesen magához tér. 
Én is azt hittem, hogy társam ment- 

hetetlenül elveszett, a kinai feltápász- 

kodott a padlóról, kezében kés villant 

meg. Már felénk rohant, mikor az ajtó 

feltárult. 
- A csoda megtörtént - mondta 

Wilford nyugodtan.: 
A kinai gyorsan eltüntette a kést s ré 

mülten huzódott vissza. Alacsony férfi 

lépett be, fekete kinai szabásu ruhát 

viselt, arcát selyemálarc boritotta. 

Eszembe jutott mindaz, amit a feke- 

te kalózról hallottam. A rémület je- 

ges zsibbadással kuszott végig tagjai- 

mon. Dermedten bámultam a sötét ala- 

kot, akinek kegyetlenségéről legendá- 

kat beszéltek az emberek. Lassu lép- 

tekkel halad el az őr mellett és megállt 

társam előtt. A két férfi sokáig farkas- 

szemet nézett Wilford szólalt meg 

először: 
- Nos, eléggé megbámulta az arco- 

mat? 

- Még mindig nem eléggé - hang- 

zott tompán az álarc alól. 
pok óta nyomon követtél átkozott ko- 
pó. Gondosan az emlékezetembe aka- 

rom vésni vonásaidat. 

- Akkor inkább a fényképemet né- 
zegesd - ajánlotta Wilford kedélye- 
sen. - Az embereid mindent elszed- 
tek tőlem és igy bizonyára a kabino- 
mat is átkutatták, valószinü, hogy az 
igazolványomat is megtalálták. 
Az álarcos bólintott. 
- Gyors felfogóképességed van. 

Már az embereim is tudják, hogy a 
hires GRuent fogták el. 

(Folytatása következik.) 

(NEWYORK,) Illinois állam egyik 

az amerika közvéleményt különös köz- 
igazgatási elveivel, Boufield város ve- 
zetősége páratlanul áll nemcsak az 
Egyesült Államokban, hanem az egész 
világon is azzal az eljárásával, hogy 
erős kézzel belenyul polgárai magán- 
életébe és szigoru rendeletekkel sza- 
bályozza a város lakosságának életét. 
Az MIllinois államban levő Boufield 

városka az erkölcsösség és a polgári 
tisztesség mintaképe lehet, mert a vá- 
ros szigoruan őrködik polgárai magán- 
élete felett. Boufield az egyetlen város 
Amerikában ahol változatlanul érvény 
ben van a szesztilalom, mert a város 
területén egyetlen olyan vendéglő sem 
eüködheb ahol alkoholt szolgálnának 
e 
A város vezetősége tiltotta meg az 

alkohol nyilvános fogyasztását, de ez- 
zel a tilalommal még korántsem feje- 
ződött be Boufield város vezetőségé- 
nek keresztes hadjárata a világi örö- 
mök ellen. 
A város területén egyetlen mozi sem 

müködik, de a fiatalság a billiárdjáték 
ártatlan sportjának sem hódolhat, mert 
a városi tanács ezt a szórakozást sem 
engedélyezte és azon már senki sem 
ütközik meg ezek után, hogy a város- 
ban egyetlen tánchelyiség sincsen, sőt 
a nyilvános helyen való táncolást szi- 
goruan büntetik. 

lönböző jelzők kiséretében emlegetik 
Boufield városát, amely az erkölcs vá- 
rosa néven szerepel elsősorban a la- 
pokban 
Az erkölcsösség és a tisztesség váro- 

sa móst ismét egy erkölcsrendészeti 
intézkedéssel szerepel a nyilvánosság 
előtt. 

lecsökkent boufieldi polgároknak egyet 

- Hóna- 

len szórakozásuk pedig a kártyajáték 
volt. Természetesen nem hazárdjáték- 
ról volt szó, amit kaszinókban játszot- 
tak volna, hanem kávéházakban. klu- 
bokban, vendéglőkben még szabad volt 
szolid kártyajátékot játszaniok, 
Ezt a szórakozást azonban most be- 
szüntette a polgármester legujabb ren- 
delete, amely megtiltotta a nyilvános 
helyiségekben történő kártyajátékot. 
A boufieldi polgároknak nem szabad 
többé kártyát venni a kezükbe és aki 
ezt a rendeletet megszegi, azt tiz dol- 
lár pénzbüntetéssel sujtják 
A boufieldi polgárokat nem érte meg 

lepetésszerüen az az intézkedés, mert 
megszókták, hogy szórakozásaiktól 
megfosztja őket a szigoru erkölcsü vá- 
rosvezetőség A polgárok nem is zu- 
golódnak az erkölcsrendészeti „terror" 
ellen, mert tudják, hogy a város lakos- 
ságának jelentős része lelkes hive a vá 
ros vezetőségének. 
Ez a tábor a boufieldi asszonyok tár- 

sadalma, amely tüzön-vizen keresztül 
kitart a város vezetősége mellett és 
választásokon pártkülönbség nélkül 
adja le szavazatát a város vezetőségét 
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JOESTET! 
ABoORZzALMAR Őgy vázos, ahot tilos minden k 

szóvakozás 
városkája már többször foglalkoztatja 

Érthető tehát, hogy Amerikában kü- É. 

A világi szórakozásaikban alaposan 

I. OSZTALYU ees uj modellek, bistri- 
tamazakáztaoamomosar és 

kályhákat kandallókat rak- 

Graci káluhás 

támogató párt mellett. A boufieldi asz- 
szonyok paradicsoma a kis illionisi vá- 
ros, ahol a férjek kénytelenek a családi 
tüzhelyet őrizni, mert minden szóra- 
kozástól megfosztja őket a város ve- 
zetősége. 
A város polgármestere a legujabb 

kártyatilalommal kapcsolatban nyilat- 
kozott is és kijelentette: 
- Boufield városa ujabb lépést tett 

a közerkölcsiség előmozditása terén. A 
mi városunk jó példával jár elől min- 
den amerikai városnak és csodáljuk, 
hogy még egyedül állunk erkölcsren- 
dészeti intézkedéseink terén. 
- Rendeleteink a város nyugalmát 

és a lakosság családi békéjét és nyu- 
galmát szolgálják A mi városunkban 
alig fordul elő válóper és a férfiak fia- 
talon megnősülnek, mert a világi örö- 
mök nem vonják el érdeklődésüket a 
családalapitástól, sőt szórakozások hiá 
nyában rá vannak utalva a házasodás- 
ra. Azt hiszem, a boufieldi asszonyok 
az Egyesült Államok legmegeleége- 
detteb női,. 

j Ebben igaza lehet a polgármester- 
nek aki viszont nem nyilatkozott a 
bonfielai férfiak véleménvéről. 

A halott 
Két fonnyadt keze hidegen, 
Oly furcsán, oly idegen 
Lógott a teste mellett 
s rég nem kellett 

Semmi sem. 

öt pengőért utoljára borotválták 
És reáadták a ruháját. 
Már nem sirt és nem nevetett, 
Nem felelt igent, sem pedig nemet 
Három napja 

Arcáról izzadságcsöpp csordult, 
A két szeme kifordult. 
Nem volt sem szép, sem nyugodt: 
Később azt mondták, hogy mosolygott. 
Az özvegye meg elhitte 
S férje mosolygós képét vitte 
Vigaszul magával a ravataltól. 

És odalenn a sirgödörben, 
Hol undok férgek járnak körben, 
Két fonnyadt keze hidegen, 
Oly furcsán, olyan idegen 
Lógott a teste mellett 
És rég nem kellett semmi sem. 

. 2.. 

Wirágosnéni 
Az unott éjt alázva éli át, 
Kezében fonnyad sok virág. 
Nem kellenek már senkinek, 
Vannak helyettük karci szekerek 
Az emberek: ujság buvárai, 
Virágja régi, a tank, a gáz mai. 
Az ágyuk, árkok: népek álmai. 
Korunknál dermedten lehet csak állani. 
A kávéház jelent ridex közönyt, 
Virágja ünnepet ma nem köszönt, 
Az öreg néni lassan indul el, 
Torkában, benn furcsa sirás remeg: 
Időkön tul, ballag tovább a szeretet 

KÜRTHY MIKLŐS. 

Iris 

ELET 

P. UNIRII 

vitást 

UDVARBAN közlünk. 

Tekintse meg a legmoder- 

nebbül berendezett minta- 

raktárunkat. Átrakást, ja- 

és fayenc falburko- 
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A harmincév előtti 
Kolczsvár 
Igen, a harminc év előtti Kolozsvár 

és Erdély arculata villan eléb abból a 
könyvből, amit a véletlen juttatott a 
kezembe. Cime: Szamosmenti Alma- 
nach az 1910-ik évre. Kolozsváron ké- 
szült a Ny. Szövetség könyvnyomdájá- 
ban, 1909-ben, Semlyén Hugó, a ké- 
sőbbi kolozsvári bankigazgató szerkesz 
tésében. A kis Almanach, amelynek ára 
a cimlap tanusága szerint 1 korona 20 
fillér volt, elég gondos kiállitásban lá- 
tott napvilágot és egy kis képet ad Ko- 
lozsvár 30 év előtti irodalmi életéről, 
Mert az Almanach mintegy 30 iró és 
ujságiró verseit, cikkeit, novelláit fog- 
lalja magában. Szerepelnek benne a 

ől 
Wass György, Jékey Aladár, sfeei 
Samu, Fabula Jáno. (Kreutzer Lipót 
dr.), Z Török Gyula, az egy ideig itt 
ujságiróskodó kitünő elbeszélő, Czófal- 
vi Csia Albert, dr. Petrán Tibor, dr. 
Felszeghy Béla és Doleschall Ervinné. 
A ma is élő iró és ujságiró nemzedi- 
ket, akiknek egyrésze jelenleg Magyar 
országon él, Csermely Gyula, Indig 
Ottó, Berde Mária, dr. P. Jánossy Béla, 
Szenkovitsné Rusz Rózsika, Orbók At- 
tila, (aki akkoriban itt ujságirósko- 

dott, Dénes Sándor, Kaczér Ignác, (ké- 
sőbb a Kaczér Illés előnevet vette fel), 
Ligeti Ernő, Szász Endre és Vass En- 
dre képviselik. De irtak még az Alma- 
nachba Haris Andor, Hanczy, a szer- 
kesztő Semlyén Hugó, Stenkáné Bap- 
csányi Vera és Okolicsányi Gyula is. 
Igen érdekes végigböngészni a kis 

kötet 30 év előtti hirdetőit. Néhány 
kivételével (Erdélyi Bank, Czell sör- 
gyár, Uránia mozi, Kristály gőzmosós,, 
Littke, (ma Emke) drogéria, az akkori- 
ban Szamosujváron könyvüzlettel biró 
Anka Sándor, a megszünőben levő Ka- 
lapkirály) csupa rég eltünt és megszünt 
cég. Dr. Koprosdy jogi szeminárium, dr. 
Dobó (ma Lepage utóda könyvüzlet tu- 
lajdonosa) jogi szemináriuma, Szeszák 
kocsigyár, Bajor Ignác férfiszabó, Er- 
délyi minta-antiguarium, Jes parfur- 
meria, Sámson Jakab angol uriszabó, 
Kotsis György keztyüs és kötszerész, 
Rózsa virágcsarnok, Első erdélyrészi 
szivarkahüvely-gyár, Braun Mihály 
hangszerkészitő stb.A régi kolozsváriak 
azonban még bizonyára jól emlékeznek 
ezekre az akkoriban ugyancsak ismert- 
nevü, tekintélyes cégekre 
A könyvekben egyébként eladásra 

hirdetik Semlyén Hugó: Elbeszélések 
cimü kötetét, megrendelhető a szer- 
zőnél Szamosujvárt é. P. Jánossy Béla: 
Virágénekek cimű verskötetét, amely 
ugyancsak a szerzőnél Kolozsvárt ren- 
delhető meg, egyenként 2-2 koronáért 
Hirdeti továbbá a mü szerzője az Al- 
manach II. évfolyamát is (nem tudjuk, 
hogy megjelent-e), amely tiszezer pél. 
dányban fog majd a következő évben 
napvilágot látni. Érdekesek a hirdetési 
árak is: „egy egész oldal 40, fél oldal 
25, negyed oldal 15, nyolcad oldal 8 ko- 
rona. Egy centiméter magas szalaghir- 
detés 4 korona. Az ismertető részben, 
szöveg alatt és boriték oldalakon a hir 
detések ára 20 százalékkal magasabb." 

Ime, igy festett - egy Almanach 
adatain keresztül - Kolozsvár 30 év 
előtti irodalmi élete Csendes, nyugodt 
élet, nagy hullámverések nélkül. Mint- 
ha egy álomvilágban járnánk, olyanok 
a versek és elbeszélések is, történeti, 
szerelmi témák, kis csipkelődések, fő- 
leg pedig lira és romantika Boldog és 
csendes békevilág képe. Egy olyan vi- 
lágé, amely elmult örökre, (. g.) 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján sERV. cE CENZ. C. VI. A. BUN DE IMPRIMAT 


